D1 - Identificar a localizacdao /movimentacao
de objeto em mapas, croquis e outras

representacoes graficas.

01) A figura abaixo é um fragmento do mapa do
Brasil. Nela, a localizacio do estado de Goids é
indicada por B2. Desta forma, a identificacio do

estado de Ceard é:
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02) (Prova Brasil). A figura abaixo mostra um teatro

onde as cadeiras da plateia sio numeradas de 1 a“

23,
plateia
E1 E=E EE B2l EE
116] |17 |[18] [19] [=20]
[11] [1=2] [13] [1a4] [15]
el [ ] 8] |[9] [10]
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Mara recebeu um ingresso de presente que dizia o
seguinte:

Sua cadeira esta localizada
exatamente no centro da plateia.

Qual é a cadeira de Mara?

(A) 12 (B) I3 {C)22 (D) 23

03) Maria colocou um bolo para assar na hora
indicada no religio da figura seguinte.

O bolo ficou pronto em 3 minutos. Que horirio o
relogio indicava quando o bolo ficou pronto?

{A) 11 horas 50 minutos. (B) 12 horas 5 minutos.
{C) 12 horas 50 minwtos. (D) 13 horas 10 minutos.

04) (Prova Brasil). O desenho a seguir mostra uma
estante onde sio guardados diversos livros.

Literatura
Matemitica |
Literatura
Literatira

Matematica
Matematica

Portuenes
Matematica
Matematica |

Um aluno estd de frente para essa estante.

Nessa posicao, o livro de Musica é o terceiro a partir de
sua:
{A) esquerda, na prateleira do meio,

(B) direita, na prateleira de cima.

{C) esquerda, na prateleira de cima.

(D) direita, na prateleira do meio.

05) Trés carros movimeniam-se numa rodovia.

FOSTO
=1 GASOLIN

A B:ﬁhﬂfﬂ
@? = s

Depois de algum tempo, podemos afirmar que:
(A) D carro A val cruzar com os carros B e C.
(B) O carro B ¢ C estido rodandoe em diregdo opostas.
(C) O carro A estd se aproximando do posto de
gasolina.
(D) O carro C estd rodando na mesma diregdo gue o

carro A,
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06) Observe o parque de diversbes representado
abaixo: Assinale a alternativa que mostra a
localizacao do carrossel.
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fA) N3 (B) P3. (C) N2, (D) P2

07) Ana fez o desenho de algumas ruas de seu bairro,
proximas a sua casa. Localizou sua casa e marcou-
a com seu nome. Localizoun também a casa de
quatro amigas e marcou-as com o nome de cada
umi.

Veja abaixo o que ela fez.
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A casa que fica mais proxima a casa de Ana ¢ a de sua
amiga:

fA) Carla
(C) Liicia

{8 Lara.
A0 Maria.

08) (SAERJ). Yeja abaixo o tabuleiro de um jogo.

e
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A RO,
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O simbolo que esta entre 'ﬁ e {?} =
A) P
B) fi

C)de
D)W

5

09) O bringuedo preferido de Jodo estd no sen lado
esquerdo. Qual é o brinquedo preferido de Jodao?

{A) Peteca
{C) Bola

(B} Fipa
() Bicicleta

10) Observe na figura abaixo, o caminho percorrido
por Tiago. Ele sain do ponto A ¢ chegou ao ponto
B.

A

Ig
|
l 5

Como ele fez para chegar ao ponio B?

(A) Avangon 6, girou para a esquerda, avangou 4.
(B) Avangon 5, girou para a direita, avangou 3.
(C) Avangon 3, girou para a esquerda, avangon 3.
(D) Avangou 4, girow para a direita, avangou 2,

11) A figura a seguir representa um trecho do mapa de

um bairro.
I
1 Praga i ‘.";
- 3 B
i entral o
EuaP

Se a praca central tem a forma de um retingulo, entio
arua T € paralela a rua

(AlF (B)Q (C)R (D) 8§
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12) Marcelo fez a seguinte planta da sua sala de aula:

Cuadro Megro

| Professora |

harcelo lrapn [ Liza
Carla Warcia Gruna

Porta = :
] laria Redrigo Rafael

Ias criancas que se sentam perto da janela, a que senta

mais longe da professora é

(A ) e Marcelo,
(C) o Rafael.

(B) a Luiza.
(D) a Tdnia.

13) Maria estd olhando pela janela. O que ela vé i

direita da estrada?

{A) Um barco e uma case.

(B) Um cachorro e wma casa.

(C) Uma drvore € wm guarda-sol.
(D) Um surfista e um barco.

14) (Saresp - 2007). O painel dos botdes com os
mimeros dos andares no elevador de um edificio
esta organizado em 2 colunas e 14 linhas, conforme

a figura abaixo.

[ - | &
L L ]
| | |
L [ .

«— lanela

6

Quantos botdes tém neste painel?

(A) 28 (B) 18 (C) 16 (D) i4

15) (Saresp 2007). Observe a figura abaixo. Em gual
posicio estd a roda da frente do carro?

i
9@

A B C D E FG H 1
(B) D3 (C)C3

- PMd LY e M S =)

(A) Cl (D) D2

16) (Saresp 2007). O barco na figura ao lado esth

localizado na posicao X.

6
(D) E5

X

5
4
3
2
.1

A BC D E F G
Que posigio é esta?

(A) D4 (B) D5 (C) E4
17) (Saresp). Ivone precisa programar o relogio para
tocar o alarme as 6 horas e 10 minutos. Observe as
figuras que mostram relogios em diferentes

horarios.

b, ¥ o |
¥ £ 93 £ig =
Fig.1 Fig. 2
TR iy &
10 » 10 2\
Sy B
¥ = i 8/
Fig. 3 Fig. 4

Assinale a alternativa que mostra o numero da figura
do religio indicando esse horirio.

(A) 1 (B) 2 (C)3 (D)4
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18) (Prova da cidade 2009). No diagrama abaixo, a
localizaciio de cada objeto é identificada por uma

letra ¢ um nimero. Por exemplo, a casa esti
localizada em B.2.

4 HE%

3

A B C D

De acordo com a figura, o carro esti localizado em

(A) C, 4 (B)C, 1 (C) B, 4 (DA, 4

19) (Prova da cidade 2009). Veja o desenho abaixo. O
gatinho, para alcancar sew mingau, seguiu o
caminho que esta assinalado.

Atividades https://desafiosmate.com.br/

Para encontrar seu mingau, o gatinho andou:
(A) seis guadradinhos para frente e cinco guadradinfos 2
para sua direita. =
cinco  gquadradinhos
guadradinhos para o lado.
(C) seis gquadradinfhios para frenie e cinco quadradinhos
para seu lado esquerdo.
cince  gquadradinhos  para
gquadradinhos para sua direita.

(B) para  cima e guarro

(I3 cima e guatro

200 (1* P.D, - GO - 2012). Observe a figura a seguir:

Em relagiio & vaca a bola esta:
.

(B) a direita.
(D) na frente,

(A) a esquerda.
() arrds.

21) (Projeto conseguir — DC). Lucas e André adoram
brincar de caca ao tesouro.

Eles querem descobrir a localizacio do tesouro
marcado neste mapa com um X, Marque a iinica opcio
que apresenta a localizacio correta a partir do ponto
de vista do pirata:

(A) o tesouro estd acima do pirata.

(B) o tesouro estd a direita do pirata.

(C) o tesouro estd na frente do pirata

(D} o tesoure esid entre o pirata € a forre.

22) (Projeto conseguir — DC). Das criancas que sentam
na frente da que utiliza dculos, a que estid mais
longe da menina de trancas é:

(A) o menino com uma folha na mdo.

(B) a menina com a mao levantada.

(C) o menino de blusa amarela.

(D) a menina que estd com um ldpis na boca.
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23) (Projeto conseguir — DC). Observe a imagem que {A} [B]
apresenta a escalacio dos times do 5% ano A e B. De
acordo com o ponto de vista do goleiro do time B, o
jogador de camisa n” 5 do sen time estd
posicionado:

(C) (D)

25) (Prova da cidade - SP). O pai de Viviane dirigia em
uma estrada e observou a seguinte placa:

’

Legenda: Centro
TIME B :
Restaurante
- S Cachoeiras |
\ -

Ao entrar na 1" saida & esquerda, ele se dirigia para

(A ) as cachoeiras,
() o restauwrante.
(C) o centro.

(A) na lareral direira do campo.
(D) a praia.

(B) na lareral esquerda do campo.
(C) perto do goleiro do time A

(D) na frente do jogador de camisa n® 9. 26) (INEP) Observe a figura abaixo. Ela representa o

quarto de Lena, Lisa e Nina visto de cima.
24) (Gestar II). Observe a sequéncia de combinacao

ﬂﬂlf:rhi?::;dl?'?ﬁ- estante mesa de estudos
e ] ' F porta
CP Y Q -

" J 3 I Janefa || flena] |Lsa| | ‘Nina

et -8 i i
) F]__—.,._— st -

= ===

;ﬁ-l'i'ﬂm'.' (S S O
O | ® -

L De acordo com essa vista, que movel fica mais distante
da janela do guarto?
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A alternativa que indica a posicao das bandeiras em 1
é

e T3

(A) Guarda-roupas
(B) Extante

(C) Mesas de estudos
(D} Cama da Lena.

8
Mais Atividades: https://desafiosmate.com.br/



D2 - Identificar propriedades comuns e
diferencas entre poliedros e corpos

redondos, relacionando figuras
tridimensionais com suas planificacoes.

01} (Prova Brasil). Veja o solido abaixo,

Uma das planificacoes desse silido é:

D)

02) (Prova Brasil). Observe a barraca que Mauro vai
levar para o acampamento da escola. Ela tem a
forma de uma pirdamide guadrangular.

“‘x\x
F \,,,-f‘

(Qual é o molde da pirimide quadrangular?

A)

C)
_,._._,,.-'-"‘

/

03) (Prova Brasil). Observe o bumbo que Beto gosta de
tocar. Ele tem a forma de um cilindro.

9

Qual é o molde do cilindro?

04) Os alunos do 5" Ano estio montando um cubo para
fazer um dado para a aula de Matematica. Eles
utilizam o molde seguinte, onde 0s nimeros 3 e 4
representam duas de suas faces opostas.

4

| Em um dado a soma dos nimeros em duas faces

opostas quaisquer totaliza sempre 7.
Com base no desenho anterior gue algarismos deverio
estar escritos nas faces em branco?

(A) L 2 = L+
(B) 2 1 6 5
(C) 2 5 1 6
(D) 1 2 6 5

05) Observe o desenho dos cartoes X, Y, 7.

CARTOES

Mais Atividades: https://desafiosmate.com.br/



Usando cartoes como esses e fita adesiva, Marina
montou uma caixa sem tampa. Veja abaixo o desenho
da caixa que ela fez.

CADGA SER TARLIES
Para montar essa caixa, Marina vsou:
(A) um cartdo X, dois Y e dais 2.
(B) um cartdo X, dois ¥ e um Z.
{C) dois cartoes X, um Y ¢ doix £
(D) dois cartdes X, dois Y e um 2.

06) Luana guarda seus livros em caixas que possuem a
forma de um cubo. Hoje, ela ganhou uma destas
caixas desmontada, representada na figura abaixo,
¢ reparou que todas as 6 faces da caixa sio iguais.

Cada face da caixa de Luana tem a forma da *figura

seométrica plana denominada

1 (A ) retdngulo.

{B) quadrado,

{C) losango

(D) circulo.

07) (PB 2011). Juliana fez algumas figuras planas em
papel cartio, como mostra abaixo.
" i i i

Ao juntar todas essas partes formam o solido chamado

{A) cone
(C) cilindro

(B) prisma
(D) pirdmide

08) (Saresp 2007). Um cubo é formado por guantas

faces?
(A) 10 (B) 6 (C) 8 ()12

09) (saresp 2007)., Montando a caixa ao lado, ela tem

forma de:

(A) cubo.
(C) pirdmide.

(B) paralelepipedo.
(D) cilindro.

10

10) (Saresp 2007). Quantos retiingulos formam a caixa
ao lado?

fA) 3 (B) 4 (C) 6 (D) &
11) {Saresp 2007). Qual das figuras abaixo representa a
planificacio de um cubo?

(A) (B)
(C) (D)
12) {Saresp). O dado (cubo) pode ser representado pela
figura:
A AN
) c) ”' N\
f |I I". B
o
/ I\
1% \ |
[ SR |
B A A
£
) / \
f\, f.'f \
., TR II.-'III IIII"._
e

13) (Projeto conseguir — DC). No desenho abaixo
aparece um objeto comum em todas as casas,
afinal, € com a panela que fazemos a comida do dia
a dia.

Panela

Qual é a forma geométrica que aparece no desenho?

{A) Cone
(C) Cubo

{B) Cilindro
(1) Esfera
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14) (Saresp 2009). Renato cortou os pedacos de
madeira desenhados abaixo.

ATAY

Qual das caixas abaixo ele pode construir com esses
pedagos de madeira?

Caixa 1

)

Caixa 2

Caiua 3 Calzad

{A) Caixa I (B) Caixa 2
{C) Caixa 3 (D) Caixa 4
15) (GAVE). A figura seguinte representa um solido.

Mais Atividades https://desafiosmate.com.br/

Em qual das opcoes podem estar representadas todas
as faces do silido?

(A)

£, 25

/ | /
N

(B)

VAN

11

(<)

AN SN

(D)

A

16) (Prova da cidade 2009). Paula ganhou uma
caixinha na forma de um cubo como esse,

Com qual das figuras é possivel montar essa caixinha
em forma de cubo?
(A)

c)

17) (Projeto conseguir — DC).  Observe o chocolate
que André gosta de ganhar na Pascoa. Ele tem a
forma de um cone.

Qual é o0 molde do cone?
(A)
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18) (Projeto conseguir — DC). Os poliedros de Platdo
sao figuras espaciais que se destacam na geometria.
Abaixo temos a ilustracio desses cinco sdolidos

geomeétricos.
e e

Dodecasdro

lcosaedro
Determine quantas faces possui o tetraedro:

fA) 12 (B) 4 (C) 8 (1) 6

19) (Projeto  conseguir — DC). A figura abaixo
representa usﬁ]idn métric. :

Qual é o nome desse silido?

(B cube
(D) tetraedro

{A) tridngulo
(C) paralelepipedo

20) (Projeto conseguir — DC). Matheus comprou um
agquirio para colocar virios peixinhos, Sabendo
que a foto abaixo é do aquirio de Matheus,
responda qual é a forma geométrica que aparece
nas faces,

{A) circulos

(C) quadrildreros

{B) triangulos
(D) losangos

21) (Projeto conseguir — DC). Na cidade de Aracaju hi
viirias pracas na orla da praia do Atalaia, onde hai
uma parte destinada para as criancas brincarem.
Todas elas possuem um murinho conforme a foto
abaixo:

12

Olhando para a ilustragio, percebe-se a presenca de
varias formas geométricas. Qual forma aparece mais
vezes?

(A) tridingulo
(C) circulo

(B) retdngulo
(D) guadrado

22) (Projeto conseguir — DC). A professora de Bruno
pediu que a turma desenhasse uma pirimide de
base quadrada. O aluno gue acertou desenhou

(A) (B) _
AN <
Vd

() (D)

F

23) (Projeto  conseguir — DC). Quais figuras sdo
necessarias para se construir um solido geométrico
como o mostrado abaixo?

e mm————-

= ey
-

-

T
T
- d

= /\

(A)
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24) (Projeto  conseguir — DC). As opgies abaixo
apresentam planificacoes de solidos geométricos
diferentes. A nica que apresenta a planificacio de
um corpo redondo é:

(A)

(B)

(D)

25) (Projeto conseguir — DC). 0 cubo possui 11
planificacdes. Qual das opcies abaixo apresenta
uma delas?

(A)

(B)

(€) (D)

26) (Projeto conseguir — DC). Sobre o cone pode-se
afirmar que:

(A) possui base circular,

(B) possui 2 arestas e um vértice.

(C) possui base triangular.

(D)) possui todas as superficies planas.

13

D3 - Identificar propriedades comuns e
diferencas entre figuras bidimensionais

pelo numero de lados, pelos tipos de

angulos.
01) Veja as figuras abaixo.,

h I.III

h

! e
i
T

Figura 1 Figura 2 ﬁgumj - HglIEH- = Figura 5

Quais dessas figuras sio quadriliteros?

A)led
Cliel.

B)2el
Djdes5.

02) Alex colou guatro figuras diferentes numa pagina
de seu caderno de Matemidtica, como mostra o

desenho abaixo:
/\ A
I II
III IN
Sio trisingulos as figuras:
A)lell B)lelV

CiilelV D) el

03) Mariana colou diferentes figuras numa pégina de
seun caderno de Matematica, como mostra o

desenho abaixo.

)
Ay

D
T
O

Essas figuras tém em comum

(A) 0 mesmo tamanho. (B) o mesmo nimero de lados.

(C) a forma de quadrado. (D) a forma de retingulo.
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04) (SAERJ). Utilizando canudos de refrigerante de
mesmo comprimento ¢ fio, Marcela construin uma
figura. Veja abaixo o desenho do que ela fez.

A figura que Marcela construiu parece com um

A) penidgono.
C) trapézio.

B) quadrado.
D) tridingulo.

05) Uma casa acaba de ser construida e o vidraceiro foi
chamado para colocar vidros em 4 janelas de
modelo igual ao desenho abaixo. Os vidros terdo
cores diferentes, como mostra a figura.

= hzul
—> Amarelo

Transparente

O nimero de vidros de cada cor que o vidraceiro
devera recortar para colocar nas 4 janelas é...

(A) 4 azuis, 4 amarelos, 96 rransparenies.
(B) 8 azuis, § amarelos, 96 transparentes.
(C) 4 azuis, 8 amarelos, 96 transparentes.
(1) & azuis, 4 amarelos, 106 transparentes.

06) (1* PD - 2012). Para compor o desenho a seguir
foram utilizadas figuras geométricas.

Quantas figuras de trés lados existem no desenho?
(A} 2 (B) 3

(C)7 (D) 4

14

07) (Projeto  conseguir - DC). No desenho abaixo
aparece um barco feito a partir de virias formas
geométricas.

O

Quantos trifingulos aparecem no desenho?

(A) 4 (B) 3 (C) 6 (D)7
08) (Projeto conseguir — DC). Tia Gisele levoun para a
turma virios poligonos recortados em cartolina.

Suas formas aparecem nas figuras abaixo.

Dentre as opcoes abaixo, qual é 0 nome do poligono gue
a tia Gisele nfio levou para a turma?

(A) tridingulo
(C) pentdgono

(B) quadrade
(D) hexdgono

09) (Projeto conseguir — IDC). Na aula de Matemética, a
professora pediu que Tiago desenhasse, numa folha
de papel gquadriculado, *uma figura geométrica de
5 lados com somente 2 lados paralelos™

.......
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10) (Projeto conseguir — DC). Dos triiingulos abaixo,
quais sio “possiveis” equilateros?

l
I :
(Al led
(Cl2ed

2

(B)2eld
(D) led

11) (Saerj). Clarice comprou um tapete composto por
quatro figuras geométricas para sua casa, como
representado abaixo.

-

Qual é o nome dessas figuras?

I|I|[|I|I|I

| l|l|l|l|

A) Pentdgono.
C) Trapézio.

B) Tricingulo.
D) Losango.

12) (SEPR). Observe os triangulos:

N

Indique uma caracteristica comum entre eles.
(A) Possuem wm dngulo maior gue 90 graus.
(B) Possuem wm dngulo reto.
(C) Todos os dngulos sdo menores gque Y0 graus.
(D) Ndo apresentam caracteristicas em comum.

13) (PROVA BRASIL) Joana usou linhas retas fechadas

para fazer este desenho:

Quantas figuras de quatro lados foram desenhadas?

(A)2 (B) 3 (C) 4 (D)5

Mais Atividades https://desafiosmate.com.br/
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14) (SARESP) Assinale a alternativa que mostra o
nimero do gquadrilitero que tem seus quatro

R V\\ /’{

(C) 1.

(A) L (B) 1L (D) 1.

15) (ALFAMAT-2009) Para desenhar esta boneca,
utilizei algumas figuras geométricas:

[ S—

.

LU

Quantas figuras de trés lados foram usadas?

(A)4 (B) 8 (C)2 (D) 3

16) (SEAPE). Clara colou em seu caderno diferentes
figuras geométricas. Veja abaixo o que ela colou.

A 7

IV

Qual dessas figuras ¢ um gquadrilatero?

Ayl Byl C) 1 D) IV

17V (SAEPE). Veja, abaixo, o barco desenhado por
Julia.

1

i I
kR o he B

Quantos triangulos tem nessa figura?

A1l B)2 C)3 D)4
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18) (SAEPE). O Tangram ¢é formado por sete pecas.
Com ele, podemos criar figuras como mostra o
desenho abaixo.

X

Nessa figura, aparecem gquantas pecas de trés lados?

C) 6 Dy 7

A) 4 B} 5

19) (AvaliaBH). Veja abaixo o desenho que um artista
plastico crioun usando 7 placas de transito.

| ojney oeg |

Qual dessas placas lembra o circulo?

. E} ;
A .Hrrl-.!. | D}
Sao Paulo

A)
C)

D4 - Identificar gquadrilateros observando as
posicoes relativas entre seus lados
(paralelos, concorrentes,
perpendiculares).

01) (PROEB). Veja as figuras abaixo.

1 2 3 4

0O losango € a figura

A)l B)2 C)3 D)4

02) (Prova Brasil). Chegando a uma cidade, Fabiano
visitou a igreja local. De li, ele se dirigiu a
pracinha, visitando em seguida o museu e o teatro,
retornando finalmente para a igreja. Ao fazer o
mapa do sea percurso, Fabiano descobriu gque
formava um quadrilitero com dois lados paralelos

e quatro dingulos diferentes.

>>>> iﬁ}

ﬂ’ﬂ
Beec e e ¢ € € €
Teatro Museu

O quadrilitero que representa o percurso de Fabiano é
s

(B) losango
(D) retingulo

{A) guadrado
{C) trapézio

03) (SPAECE). Sheila usou linhas retas fechadas para

fazer este desenho.
< :7

Quantas figuras de quatro lados foram desenhadas?

fA) 2 (B) 3 (C) 4 (D)5
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04) Nas figuras a seguir estiao representados quatro

poligonos diferentes.

Triangulo

Retangulo

Trapézio Hexagono

Qual dos poliponos anteriores possui dois  lados

paralelos e dois lados nao paralelos?

fA) Retangulo.
(C) Trapézio.

{B) Tridngulo.
{2) Hexdgono.

05) (Prova Brasil). A face superior das pecas de um
jogo de domind tem formato de um quadrilitero.
Observe um exemplo:

Qual o quadrilitero que melhor caracteriza a face

superior da peca de um jogo de domino?

(B} Quadrado.
(L) Losango.

(A) Trapézio.
(C) Retdangulo.

06) (SPAECE). Alice e suas amigas desenharam
algumas figuras geométricas.

N

Flavia ona
Vilona Alice

Quem fez o desenho de um retingulo?

(B) Gliria
(D) Alice

(A ) Flaviea
{C) Vitdria

07) Ohserve as figuras abaixo.

L/ @
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O retingulo esti marcado com a letra

AN X B)Y C)Z D)k

08) (SAERJ). Observe as figuras abaixo.

Figura 1 :

Figura 2
Figura 3 Figura 4 r\

Quais dessas figuras sio gquadriliteros?

A) Fipuras 2, 3e 4.
C) Figuras 1, 2 e 4.

B) Figuras I, 2 e 3.
D) Figriras 1, 3 e 4.

09) (SPEACE). Vera esta fazendo um curso de
dobradura. Ela fez um cisne vsando duas cores de

papel.
NN

Veja como ele ficou.
f

Vera percebeu que a parte mais escura do cisne tem a
forma de um

B) retdingulo,
D) trapézio,

A) losango.
C'} paralelogramo.

10y (PB 2011). Observe as figuras geométricas abaixo:

{ 7 /X
o / ix v ;/
\ ] \\/

Quais das figuras geométricas sio quadrilitero retos?

(A) I elll
(ChlelV

(B)lell
(D) e fV

11) (Saresp 2007). Um quadro de avisos tem forma
retangular. Quantas diagonais tém este quadro?

(A) 1 (B) 2 (C)3 (D)4
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12) Jodo gosta de criar coisas diferentes. Um dia
desenhou a planta de sua casa conforme a figura
abaixo.

coznha

varanda

Quais partes da planta da casa de Joido lembram a
figura de um retingulo?

(A ) cozinha, banheireo.
(C) jardim, garagem.

(B) gquarto, banheiro,
{ ) varanda, cozinha.

13) (Projeto conseguir — DC). Observe o telhado da
casa abaixo:

O scu formato lembra qual quadrilatero?

(A) retingulo
(C) losango

(B) quadrado
{2 trapézio

14) (Projeto conseguir — DC). Uma fabrica produz
espelhos de wvérios formatos. Observe algumas
pecas:

1 d 3 4

Qual par de espelhos possui seus lados com a mesma
medida?

(A)le2
(C)3ed

(B)2e3
(D) 1e4d

Mais Atividades https://desafiosmate.com.br/
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15) (Projeto conseguir — DC). Gabriel ganhou uma
quadra de futebol de botio no seu aniversario.

Podemos afirmar gue esse objeto tem

(A) somente 2 lados paralelos.

(B) exatamente 2 pares de lados paralelos.

(C) exatamente lados opostos gue nde sdo paralelos.
(D) exatamente 2 lados paralelos e 2 lados ndo
paralelos.

16) (Projeto conseguir — DC). Observe as figuras
abaixo:

D
P

Quais figuras tém dois pares de lados paralelos?

(A) 1, 3ed
(C)2, 3ed

(B)I,2e)
(D)4, 2e5
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D5 - Reconhecer a conservacao ou
modificacao de medidas dos lados, do
perimetro, da area em ampliacao e /ou
reducdo de figuras poligonais usando

malhas quadriculadas.

01) Observe o painel de Carol. A figura 2 é uma
ampliaciio da figura 1.

perimetro da figura 17
(A) Dhias
(C) Quatro

(B) Trés
() Neove

02) (Prova Brasil). A figura a seguir mostra o projeto
original da arvore de natal da cidade em que
Roberto mora.

s A A W I

g

Como consideraram a arvore muito grande, fizeram
um novo projeto, de modo que suas dimensies se
tornaram duas vezes menores que as do projeto
original. Para o nove projeto, as dimensies foram:

(A ) multiplicadas por 2,

(B) divididay por 2.

(C) subtraidas em 2 unidades.
(D) adicionada em 2 unidades.

03) Observe os deserﬂms ahaim_:

Figural |

A drea da Figurs-l. Ié:
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{A) duas vezes a drea da figura 11,
(B) quatro vezes a drea da figura I1.
(C) seis vezes a drea da figura 11,
(D) oito vezes a drea da figura i1

04) O esquema abaixo, em que todos os quadradinhos
tem 0 mesmo tamanho, reproduz o espaco de um
estacionamento.

Este estacionamento tera seu espago aumentado, de tal
forma que suas dimensies serio dobradas. Assim, no
novo esquema a representacio ocupard um total de:

(A ) 16 quadradinhos. (B) 24 quadradinhos,
(C) 32 quadradinhos, (D) 40 quadradinios.

05) (Projeto conseguir — DC). Durante a aula de
Educacio Fisica o professor pediu que os alunos
dessem uma volta em torno da quadra. Caleule
quantos metros cada aluno correuw, sabendo que

cada lado do quadrado equivale a 1 metro.

............................................................

A figura abaixo representa a quadra.

fA) 38m (B) % (C) fim (D) 23m
06) (Projeto conseguir — DC). Para cercar o canteiro de
alface, o senhor Aroldo medin o comprimento,

sabendo que cada quadrado tem um metro de lado:

Qual o perimetro do canteiro?

{A) 6 m (B) 3m (C)9m (D) 18 m
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07) (Projeto conseguir — DC). Observe a figura abaixo
e calcule o perimetro da janela, sabendo que cada
azulejo tem 20 cm de lado:

e -

[ ® 'y s

[ k- s

. S

e

(A)22cm  (B) 264 cm (C)20cm (D220 cm

08) (Projeto conseguir — DC). Esta é a sala em que
Maria José estuda, Observe a planta e calcule o
perimetro, sabendo que cada quadrado tem um

metro de lad_q_:

G MR U e

(A)14 m (B) 40 m (C) 28 m (D) 8 m

09) (Projeto conseguir — DC). Lucas esti pintando um
mosaico no papel quadriculado. Observe:

: ¥=Vermelha
War = VYarde
Am = Amarela

Quantos quadrados foram pintados na figura
amarela?
(A) 6 (54 {C) 3 (D)2

10) (Projeto conseguir — DC). Na casa de Joana o piso
¢ coberto por tacos. Veja:

Mais Atividades https://desafiosmate.com.br/
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Quantos quadrados da malha gquadriculada formam a
area do taco em destague?
(A) 192 (B) 4 (C)6 (D) 8
11) iProjeto conseguir — DC).  Marcos quer construir
uma piscina no quintal de sua casa. Sabendo que

cada quadrado representa um azulejo, responda:

=y

, b
Quantos azulejos serao necessarios para cobrir o fundo
da piscina?
(A) 130 (B)99 (C) 100 (D) 90
12) (Projeto conseguir — DC). Algumas criancas
escolheram a figura abaixo para ampliar:

J

- B

Veja as ampliacoes feitas por algumas delas:

—

Maria \Vitor
Quem ampliou corretamente a figura?
(A) Jiilia (B) Pedro
(C) Maria I Vitor
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13) (Projeto conseguir — DC). A professora pediu que
seus alunos desenhassem o retingulo abaixo na
malha quadriculada, ampliando, reduzindo ou
mudando a figura de posicao. Veja:

E=

Professora

4
Hiea
HEEEEN

IN=Tx]
[ L]
1

Lucas Canal
Quais criancas conseguiram cumprir a tarefa?

(A) Bia e Carol
(C) Lucas e Bia

{B) Léo ¢ Carol
() Léo e Lucas

14) (SEPR). Os desenhos a seguir representam o
formato de um jardim que serd construido em uma
praca da cidade. Inicialmente pensou-se num
jardim pequeno, mas devido ao grande entusiasmo
que causou na populacio da cidade, o prefeito
solicitou que fizessem um novo projeto, com
desenho maior.

O novo projeto tera drea:

(A) 2 vezes maior gue o primeiro.
(B) 3 vezes maior gue o primeiro.
(C) 4 vezes maior gue o primeiro,
(D) 6 vezes maior que o primeiro.
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21

15) (PROVA BRASIL) A figura mostra um triingulo
desenhado em uma malha guadriculada.

f A

-

Deseja-se desenhar um tridngulo com dimensio 2 vezes
menor. As dimensies do novo triingulo ficario

(A) Mulriplicadas por 2.

(B8) Divididas por 2.

(C) Subtraidas em duas unidades.
(D} Divididas por 4.

16) (PROVA BRASIL) A figura abaixo representa uma
Cruz.

As medidas de todos os lados foram reduzidas pela

metade. Qual figura representa a nova cruz?

(C)
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D6 - Estimar a medida de grandezas
utilizando unidades de medida
convencionais ou nao,

01) (Prova Brasil). Todos os objetos estio cheios de

dgua,
« W Eg

Qual deles pode conter exatamente 1 litro de dgua?

fA) A caneca
(C) O garrafio

(B) A jarra
{2 O rambor

02) Ao usar uma régua de 20 cm para medir uma
mesa, Henrigue observou que ela cabia 27 vezes no
comprimento da mesa. Ele multiplicou esses
valores e encontron 540 em. Em metros, o
comprimento da mesa ¢ de
(A) 0,54, (B) 53.4.

(Cy34. (I 540,

03) (SPAECE). Carlos segura um bastao de 2 metros
de comprimento, como mostra a figura abaixo.

A altura aproximada [ll-! Carlos é:

(A) menor gue 80 centimetros.
(B) entre 31 ¢ 130 centimetros.
(C) entre 131 e 180 centimetros.
(D) maior gue 180 centimetros.

04) Pedro ¢ Lauro mediram a largura de uma mesma
janela em palmos, Para Pedro, deu 15 palmos, para
Lauro de 13 palmos. Podemos concluir, entio, que

(Al
(8)
(C)
(D)

Pedro tem o palmo mais curto,

Laniro tenr o If.ih‘.'.l'!liil'i'|!'.-' RIS curto.

a palmo de Pedro ¢ ipual ao palmo de Lauro.

o palme de Pedro & maior gue o palmo de Lauro.

05) O peso de Carla é 57.2kg e o de Marcia é 56,25kg.
Luis pesa 57 kg e Rui pesa 56,5kg. Se todos tém a
mesma altura, a pessoa mais magrinha é
(A) Carla. {B) Luis.

(C) Mircia. (D) Ru.

22

06) Lucas quer encher 10 copos de 100ml com
refrigerante. Ele vai precisar de

(A) 10 litros de refrigerante.
(B) 2 litros de refrigerante.
{C) 1 litro de refrigerante.
(D) 500 mi de refrigerante.

07) O comprimento de uma mesa ¢ de Im. Quantos
palmos aproximadamente mede a mesa se, em
média, um palmo tem 22 cm?

(A) 4 palmos
(C) 5 palmos

(B) 4 palmos ¢ meio
(D) 5 palmos ¢ meio

08) (Saresp 2007). A altura de uma lousa mede um
metro ¢ meio. Qual é a altura da lousa em

centimetros?
fA) 250 cm (B) 200 cm
(C) 190 cm () 1500 cm

09) (Saresp 2007). Uma mamadeira contém 250 ml de
leite, Com 1 litro de leite, quantas mamadeiras
podem ser preparadas?

(A) 8 (B) 6 (C)35 (D) 4

1) (Projeto conseguir — DC). Maria quer comprar um
lencol para sua cama,

Observe a figura:

|. " *
~ .
>
20m 1.50m
Qual a medida ideal de lengol para o seu colchido?

(A) 1,60m X 2,30hn
(C) I 40m X 1,95m

(B &85m X [,58m
(D) 158m X 1,98m

11) {Projeto conseguir — DC). Vitor tem 10 anos. Qual
deve ser o sen peso corporal, levando em
consideracao a figura abaixo?

Lo

(A) 100 kg
(B) 40 kg
(C) 10 kg
(D)5 ke
12) (Projeto conseguir — D). Observe estes alimentos.
Qual deles tem aproximadamente 1 quilograma?

(<) ) e -

C:E i ._'E--u""'

g
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13) (Projeto  conseguir DC). Raiane mediu o
comprimento de um lipis com uma horracha.

Observe:

Quantas borrachas, em média, mede o lipis de
Raiane?

(Al Entre 2 ¢ 3
(C) Entre e &

(B) Entre 4 e 3
(D) Mais de 8

14) (Projeto conseguir — DC). Leia esta noticia:

JAPAD INAUGUEA MONTANHA-RUSSA COM A
QUEDA MATS INGREME D) MUNDO: COM 1 KM DE
EXTENSAOE43 MDE ALTURA.

(Dia AFP 0207

2081 - adapeaghe)

iy \ T
L i |i|

(Quantos metros de extensio tem a muntanha russa’

(A) 1000m (B) 100m (CHylDm (D) 43m

15) (SEPR). Jodio Pedro montou uma barraca de sucos |

na festa da escola, venden 50 copos de 2(0ml.
Sabendo-se que ele havia feito 12 litros de suco.
Quantos litros sobraram?

(B) 2 litros (D) 10 litros

(A} Hitro (C) 3 litros

16) (SARESP 2005) Paula foi a0 mercado comprar 1
litro de desinfetante. Ela encontrou os dois tipos de

embalagem abaixo.
= -

=.- L

Tudo ]IEIII

250 mi ..’[Jl:l mil

Se Paula escolhesse o l:lesinfelante Limpa Tudo ela
teria que comprar

{B) duas embalagens.
{2 cinco embalagens.

{A) wma embalagem.
(C) quatro embalagens.

17) (PROVA BRASIL) Observe as figuras Gabriela é
mais alta que Janior.

y 1 8

23

Ela tem 142 centimetros. Quantos centimetros

aproximadamente Junior deve ter?
fA)50em  (B) 81 em

(C) 136 cm (D) 144 cm

18) (PROVA BRASIL) Jodo quer medir uma tibua e,
para isso, estd usando seu palmo, que mede 21 em.
21am

r =
: i
1,48 m

——

Assim sendo, essa tabua deve conter

(A) mais de 4 palmos e menos de 5 palmos.
(B) exatamente 5 palmaos.
(C) mais de 5 palmos e menos de 6 palmaos,
(D} exatamente 6 palmos.

19) (SAVEAL). A diferenca entre a altura de Clarice e
a altura de Carlos pode ser observada na figura.

't

Simone tem a mesma altura de Carlos e Renata é mais
alta gque Clarice. Quem ¢ Maior?

(A) Carles  (B) Clarice (C) Renata (1) Simone

200 (SAEGQO). Bruno colocou em um pote 5 pacotes de
biscoitos iguais ao representado na figura abaixo.

Qual é a quantidade de biscoito que ele colocou nesse
pote?

A) Menos de meio quilo,
B) Meio guilo.

C) I guilo.

1) Mais de 1 quilo,

21) (SPAECE). Para fazer uma receita, Regina precisa
de 1 kg de carne. Ao tirar o pacote de carne da
geladeira, vé que ele tem apenas 625 gramas.

De quantos gramas de carne ela ainda precisa para

fazer a receita?

A) 375 gramas.
C) 425 gramas.

B) 325 pramas.
) 485 gramas,
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D7 - Resolver problemas significativos
utilizando unidades de medida

padronizadas como
km/m/cm/mm/kg/g/mg/l/mi.

1) (Prova Brasil). Para fazer uma receita, Regina
precisa de 1 kg de carne. Ao tirar o pacote de carne
da geladeira, vé que ele tem apenas 625 gramas.

De quantos gramas de carne ela ainda precisa para

fazer a receita?

A) 373 gramas,
C) 425 gramas.

B) 325 gramas,
D) 485 gramas.

02) Gilda comprou copos descartiveis de 200
mililitros, para servir refrigerantes, em sua festa de
aniversario. Quantos copos ela enchera com 1 litro
de refrigerante?

(A) 3 (B) 5

{C)7 (D9

03) Carlos viajou de Sao Camilo para Palmares.
Veja na figura abaixo a distiincia entre essas cidades,

“ Il |I @

Sdo Camilo Palmares
Quantos metros Carlos percorreu nessa viagem?

B00km

A 6,000 metros.
C) GO0 metros.

B) 60 (00 metros.
D) 6,000,000 metros.

04) (SAER]J). Alice comprou uma garrafa de
refrigerante com 2500 mililitros. Quantos litros de
refrigerante ela comprou?

A)3,25  By2S5

C)y 25 ) 250

05) Dona Clara esté fazendo bolinhos de 60 g cada um.
Quantos desses bolinhos ela fari com 1,2 kg de
massa’

{A) 20 {B) 50 {C) 72 (£3) 200
06) (PROVA BRASIL). Joio quer medir uma tibua e,

para isso, estd usando seu palmo, que mede 21 cm.
21 cm

1,10 m

Assim sendo, essa tdbua deve conter

(A ) mais de 4 palmos ¢ menos de 5 palmos.
{B) exatamente 5 palmos.
(C) mais de 5 palmos e menos de 6 palmos.
(D) exatamente 6 palmos.

07) O comprimento de uma mesa é de 1m. Quantos
palmos aproxXimadamente mede a mesa se, em
média, um palmo tem 22 ¢m?

(A) 4 palmos
{C) 3 palmos

(B) 4 palmos e meio
(D} 5 palmos ¢ meio

08) Em um pacote ha 36 balas e cada uma pesa 50 g.
Quanto pesa esse pacote, em guilos?
fA) 1.8 kg (B)idkg (C) 18 kg (D) 86 kg
09y A capacidade meédia de um copo ¢ de 250 ml de
agua. Quantos copos podemos encher com 2 litros

de dgua?

{A) 4 copos.
{C) 8 copos.

(B} & copas.
(D) 10 copos.

1) (Saresp 2007). Utilizei meio metro de cartolina para

fazer um desenho. Qual o valor desta medida em
centimetros?
fA)as e (B) 60 cm (C) 35 cm (D} 50 cm
11) iSaresp 2007). Quantas jarras com capacidade para
1 litro sio necessiarias para guardar 5 copos com
250 ml de suco?
(A) Uma. (B Duas. (C)Trés. (D) Qvaatre.
17) (Saresp 2007). Em um vaso cabem 3 kg de terra.
Quantos sacos de 5g de terra devo comprar para
encher este vaso?
(A) 6 (B) &

(C) 10 (D) 12

12) (Projeto conseguir — DC). Para lavar seu carro,
Fernanda precisa comprar uma mangueira que vi
da bica da varanda de sua casa até a calcada em
frente. Essa distancia mede 500 centimetros

Qual o tamanho ideal de mangueira que ela deve

comprar?

{A) 1 metro

(B) 7 metros
(C) 4 metros
(D} 4% metro
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13) (Projeto conseguir = DC). Dona Liucia foi ao
sacolao comprar frutas e legumes. Ela comprou 2
300 gramas de bananas, 1 800 gramas de
tangerinas, 1 5(N) gramas de uvas, 3 200 gramas de
batatas e 1 900 gramas de cenouras.

Quantos quilogramas (kg) de alimentos Dona Licia
comprou no total?
(A) 87 ke (B) 10,7 kg (C) 10 7t kg (D) 8 kg
14) (Projeto conseguir - DC). Claudia comprou 2
metros de tecido para fazer um vestido.

. e
Podemos afirmar que em 2 m ha:
{A) 2000 cm {B) 20 cm
(C) 2 em () 2060 em

15) (Projeto conseguir — DC). Observe a ilustracio
abaixo e observe o tamanho das chaves.

_.';J'Lﬂr.l;-:!

Qual a diferenca em centimetros da chave maior para
i chave menor?

{A) 5 cm (B)2cm {C) 8 cm (D) 6 em

16) (Projeto conseguir — DC). Dona Marinalva tem um

cachorrinho e ele come por semana
aproximadamente 1,4 kg de racio.
Esta quantidade equivale a:

25

(B) 1400 gramas
(D) 104 gramas

(A) 140 gramas
(C) 14 gramas

17) (Projeto conseguir — DC). Gabriel foi comprar um
refrigerante para o almogo.
.

Ele comprou esta garrafa de 2 litros. Quantos mililitros
(ml) de refrigerante ha na garrafa?

(A)2 (B 20 (C) 200 (D) 2000

18) (Projeto conseguir — DC). Pedro caminha cerca de
meio_quilometro para ir a escola todos os dias.

Qual a distincia que ele caminha em metros?

(B) 50 metros
(D) 500 metros

(A ) ¥ metro
(C) 10 metros

19) (Projeto conseguir — D). Uma das brincadeiras
mais antigas de festa junina é o pau de sebo. Um
menino resolveu subir no pau de sebo. Primeiro ele

subin 2m e escorregou meio metro.
o

A que distincia ele ficou do chao?

fA) 2 5m (B) 4m (C) 1, 5m {0} 0. 5m

200 (Projeto  conseguir - DC). Karine e Mariana
adoram brincar de elastico na hora do recreio.
Para isso compraram 3 m de elastico.

Podemaos afirmar gque 3 m correspondem a:

(A ) IOKKD) cm
(C) 3 cm

(B) 30 cm
(D) 30 cm
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21) (Projeto conseguir — DC). Carolina comprou um (C) 300 cm (02) 3000 em
rolo com 1 metro de fita para embalar alguns
presentes. No primeiro presente ela uwsou 25 | 24) (Projeto conseguir — DC). Leia a noticia abaixo:
centimetros, no segundo ela gastou o dobro do

i COBRA E MEDIDA EM CHECK-UP E SUPERA 0S 5
METROS DE COMPRIMENTO.
‘Maximus' vive em um santuario de animais na

Australia. Agora, ela esta com 25 quilos. Segundo
|especialistas, a espécie pode atingir até oito metros de
(A) 25 centimetros (B} 75 centimetros comprimento na natureza. (Fonte: globo.com.)

(C) 30 centimetros (1) 1K) centimetros

Quantos centimetros de fita sobraram?

22) (Projeto conseguir — DC). Antonio ¢ jogador de
basquete de um clube. Ele viaja todos os dias 73
km de trem e 15 km de dnibus.

£
3
=
] .
L o
RN 5
A quantos metros correspondem essa distincia no< Essa cobra pesa 25 kg. Quanto representa esse peso em
total? »| gramas?
{A) 73000 m (B) 860 m g (A)250g
(C) BE000 m (D) 8600 m S| (B)25g
o| (€ 2500¢
23) (Projeto conseguir — DC), Leia a noticia abaixo: 2 (D} 25000g
=

COBRA E MEDIDA EM CHECK-UP E SUPERA 0S 5
METROS DE COMPRIMENTO.

'‘Maximus' vive em um santuario de animais na
Australia. Agora, ela esta com 25 quilos. Segundo
especialistas, a espécie pode atingir até oito metros de
comprimento na natureza. (Fonte: globo.com.)

A cobra tem 5 metros. Em centimetros, essa medida

representa:
(A) 5 cm (B) 560 cm

26
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D8 - Estabelecer relacoes entre unidades de
medida de tempo.

01) Roberto correu a Maratona da Pampulha em 2008.
Ele fez o percurso em 1 hora e 47 minutos.

Qual foi o tempo em minutos gasto por Roberto para

completar essa maratona?

A) 100 minutos.
C) 117 minutos.

B) 107 minutos.
D) 147 minutos.

02) Silvana ficou 72 horas com um livro da biblioteca.
Quantos dias ela ficou com esse livro?
A)3dios  B)5dias

C) & diags D) 3 dias

03) Uma biologa que estuda as caracteristicas gerais
dos seres vivos, passou um periodo observando
baleias em alto-mar: de 5 de julho a 5 de
dezembro. Baseando-se na sequéncia dos meses do
ano, quanios meses a bidloga ficou em alto-mar
estudando o comportamento das baleias?

fA) 2 meses.

(C) 5 meses.

{B) 3 meses.
(I 6 meses.

04) Joio sabe que faltam 31 dias para o aniversario.

Quantas semanas completas faltam para o aniversirio

dele?
(A) 3 (B) 4

(C) 3 (D)6

05) Sérgio observou no calendirio que faltam 15
semanas para o seu aniversario. O nimero de dias
que faltam para o aniversario de Sérgio é:

(A 90 (B) 105

(C) 225 (D) 450

06) Uma viagem ao redor do mundo foi feita em 2 anos
¢ 26 dias. Se 1 ano tem 365 dias, quantos dias
durou essa viagem?

fA) 620 dias
(C) 730 dias

{B) 630 dias
(I 756 dias

07) Uma viagem ao redor do mundo foi feita em 2 anos
e 26 dias. Se 1 ano tem 365 dias, quantos dias
durou essa viagem?

fA) 620 dias
(C) 730 dias

{B) 630 dias
(1) 756 dics
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058) Duda fez uma pesquisa e descobriu que, durante a
ultima década, a Selegsio Brasileira de Futebol vem
ocupando as primeiras colocacoes nos campeonatos
que disputa.

De acordo com a pesquisa de Duda, podemos dizer gue

a Seleciao Brasileira de Futebol esta nas primeiras

colocacies ha

(B) 10 anos.
() 20 anos.

(A) 5 anos.
(C) 13 anos,

09) Numa competicio de atletismo, Carla conseguiu
percorrer 800 metros em 1 minuto e 36 centésimos
do minuto. O nimero gue representa esse tempo é

{A) 0, 136 minutos.
{B) 1, 36 minuios.
(C )36 minutos.
{1136 minutos.

10) Faltam 5 semanas e 5 dias para Antonio completar
9 anos. Quantos dias faltam para o aniversirio
de Antonio?

(A) 10 (B) 14 (C) 19 (D) 40
11) Um trimestre tem 3 meses. Quantos trimestres hd
em 1 ano?
(A) 2 (B)3 (C)4 (D) 6

12) (Saresp 2007). A médica explicon que o paciente
deveria tomar 1 comprimido do mesmo
medicamento a cada &  horas?  (Quantos
comprimidos desse medicamento o paciente deve
tomar por dia?

(A) 1. (B) 4. (C) 6. (D) 8.

13) (Saresp 2007). Por causa da queda de uma ponte,
uma rodovia ficou interditada durante 2 meses,
Durante quantas semanas a rodovia ficou
interditada?

(A) 4 semanas.
(C) 8 semanas,

(8] 6 semanas.
(D) 10 semanas.

14) (Saresp 2007). Uma partida de vilei teve a duracio
de 2 horas e 10 minutos. Qual foi a duracio dessa
partida em minutos?

(A ) 210 minutos.
(B 150 minutos.
(C) 130 minutos,
(D} 110 minutos.
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15) (Projeto conseguir — DC). A turma de Aline est:i
trabalhando com o projeto do Folclore. Veja os

dias em destaque em que acontecerio as
atividades:
Agosto
D ST Q QS5 S5
1 2 3 4 5 6 7
8 9 1011121314
29 30 31

Quanto tempo foi planejado para o Projeto?

(B) um méx
(D) wm dia

(A) uma guinzena
(C) wma semana

16) (Projeto  conseguir — DC). Clarissa adora ver
televisio. Todos os dias ela passa 4 horas na frente
da TV. Por guantos minutos ela assiste a televisio
por dia?

(B) 240 minutos
(D) 40 minutos

(A) 120 minutos
(C) 60 minutos

17) (Projeto conseguir — DC). O tempo que um
cachorro leva para nascer é de aproximadamente
61 dias. Quantas semanas aproximadamente ele
leva para nascer?
(A)9 (B) 8 (C) 6 (D)7
18) (Projeto conseguir — DC). Um babuino ruivo,
espécie rara de primata, nasceu em 26 de janeiro
de 2011 no Safari Ramat Gan em Israel. Faz 30
anos que o altimo primata ruivo nasceu em Israel,
no Zoo de Tel Aviv. Hia quantas décadas ndo
nasciam primatas ruivos?
{A) 30 (B) 3 {C}) 33 (D) 13
19) (Projeto conseguir — DC). Janeiro foi més de férias
escolares. (Observe o calenddrio e responda quantas
semanas completas tem esse mes?

D S 1 Q | a 5 5
3
2 3 4 5 & 7 8
g 10 [ 11 [ 12 [ 13 [ 14 | 15
16 [ 17 | 18 [ 19 [ 20 | 21 | 22 |
23 24 25 28 L 28 23
30 [ 31
(A) 3 (B) 4 ()7 (D) 6

20) (Projeto conseguir — DC). De acordo com um
estudo realizado em 30 paises, o brasileiro assiste a
tevé 19 horas semanalmente.

Esse tempo equivale a

(A) menos de um dia por semana.
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(B) metade de um dia por semana.
(C) um dia por semane.
(D} dois dias por semana.

21) (Projeto conseguir — DC). O tempo de gestacio de
um hipopitamo é de aproximadamente 240 dias.
Quantos meses esse periodo representa

aproximadamente?
(A) 6 meses (B) 3 meses (C) 8 meses (D) Fmeses
22) (Projeto conseguir — DC). Todos os dias, Rodrigo
tem chegado atrasado a seu trabalho por causa do
engarrafamento. Hoje ele teve 20 minutos de

atraso. Em segundos, esse tempo representa:

(A) 206} segundos
(C) 1200 sepundos

(B) 206K segundos
() 120 segundos

23) (Projeto conseguir — IDDC). A avo de Rafael nasceu
em 5 de fevereiro de 1932 ¢ faleceun em 5 de
novembro de 2009, Quantos meses e anos a avio de

Rafael viveu?
iﬁ._hﬁh

fA) 78 anos e 8 meses
(B) 77 anos e 9 meses
(C) 78 anos e Y meses
(D) 77 anos e 8 meses

24) (Projeto conseguir — DC). Uma agulha de tricid
geralmente mede 300 mm.

meninosdolelao blogspot com
Quanto ela mede em centimetros?

fA) 3 em
(B) 30 cm
(C) 0.3 cm
(D} 300 cm
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D9 - Estabelecer relactes entre o horario de
inicio e término e /ou o intervalo da

duracao de um evento ou
acontecimento.

01} (PROERB). Marcos e Alexandre foram assistir a um
filme que tem duracio 60 minutos. O filme
comecou as 12 horas ¢ 45 minutos.

A que horas esse filme vai terminar?

B) 13 horas e 45 minutos
D) 14 horas e 45 minuitos

A) 13 horas e 15 minutos
C) 14 horas e 15 minutos

02) Para uma temporada curta, chegoun i cidade o
circo Fantasia, com palhacos, magicos e acrobatas,
() circo abrira suas portas ao publico as 9 horas e
ficara aberto durante 9 horas ¢ meia. A que horas
o circo fechara?

(A) 16h30
(C) 17h45

(B) 17h30
(D) 18h30

03) Na escola “Aprender”, o horario do recreio foi
definido como mostram os quadros abaixo:

10:15 10:45
Inicio do recreio Término do recreio

Esse recreio tem a duracio de:

{B) 15 minutos
{1 30 minutos

(A ) 10 minutas
(C) 20 minutos

04) Uma peca de teatro teve inicio s 20h 30min.
Sabendo que a mesma teve duragao de 105
minutos, qual é esse tempo da peca em horas?

{A) Th S5min
(C) 1h 30min

(B) 1h 25min
(D) Th 45min

05) Ontem comecou a chover as 15 horas e a chuva so
parou hoje as 8 horas da manha, Quanto tempo
ficou chovendo?

fA) 7 horas
{C) 17 horas

(B) 11 horas
(D) 23 horas

06) Faltam 5 semanas e 5 dias para Antonio completar
9 anos. Quantos dias faltam para o aniversirio de
Antinio?
(A) It (B) 4 {C) 19 {0 40

07) O Circo “Los Pampas™ anuncia que o espeticulo
vai comecar 4s 15h 20min e terd duracio de 2

horas e 30 minutos.
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Entiio a que horas vai terminar o espeticulo do circo?

{A) I7h 1min
{C) 17h 30min

(B) 17h 20min
(D) 17h 50min

08) (Prova Brasil). Um operirio inicia seu trabalho na
fabrica todos os dias 4s 8 horas e termina suas
atividades és 14 horas. Quantas horas este operirio
fica na fabrica?

{A) 3 (B 6 (C)7 (D) &

09) (Prova Brasil). Um programa de muisica sertaneja,
pelo riadio, comeca as 6h 55min. O programa
seguinte comeca as Th 30min. Quantos minutos
dura o programa de misica sertaneja?

{A) 25 (B) 35 (C) 35 () 85

10y Entrei no estadio para assistir um jogo de futebol

a5 15 horas e sai as 16 horas e 45 minuios. Quanto

tempo figuei no estidio?

e dd min.
I he25min

(A)
(C)

(B8] 1 #edl) min.
(D} IThoe 10 min,

11) A apresentacio de um conjunto musical comecou
a5 22 h e terminou as 3 h da manha. Quantas horas
durou a apresentacio?
fA) 3 (B) 5 (C) 7 (D) 19

12) Renata tem 4 aulas de Matematica por semana,
uma por dia. Todas as aulas de Matemitica
comecam #s 8 horas e 10 minutos. Sabendo gue
cada aula tem 50 minutos de duracio, a aula de
Matematica termina, sempre, no seguinte horario:

{A) 7h 20min.
(C) 9h.

(B) 8h 50min.
(D10,

13) Ana e Maria aniversariam hoje: Ana faz 30 anos e
Maria faz 18. Daqui a 20 anos, quantos anos Ana
terd a mais que Maria?

(A) 12 anos.
(C) 48 anos.

(B) 38 anos.
(D) 30 anos.

14) Uma peca de teatro teve inicio as 20h30min.
Sabendo qgue a mesma teve duoracao de 105
minutos, qual ¢ esse tempo da peca em horas?

(A) Th Smin
(C) 1h 3min

(B) Th 25min
(D) Hh d3min
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15) Ontem comecou a chover s 15 horas e a chuva sd
parou hoje as 8 horas da manha. Quanto tempo
ficon chovendo?

(B) 11 horas
() 23 horas

(A) 7 horas
(C) 17 horas

16) Uma viagem ao redor do mundo foi feita em 2 anos
e 26 dias. Se 1 ano tem 365 dias, quantos dias
durou essa viagem?

(A) 620 dias
() 730 dias

(B) 630 dias
(1) 756 dias

17) (Saresp 2007). Luiz chegou & casa de Paulo as 9h43
para fazerem um trabalho da escola. As 11h
terminaram o trabalho e foram brincar. Em
quanto tempo fizeram o trabalho?

(A) ThOo (B) Ihi0) (C) This (£3) Th3o

18) (Prova da cidade 2009). Mirian demora meia hora
para chegar na academia. (uando saiu de casa, seu
relogio marcava o seguinte horario:

e

Em gue horario Mirian chegou na academia?

(B) 7 horas e 55 minutos
(I 7 horas e 30 minutos

{A) 8 horas e 5 minutos
(C) 7 horas e 35 minutos

19) (Projeto conseguir — DC). Marcio chegou & escola
is 7h e 45 min e foi embora 4 horas depois. Qual
dos reldgios abaixo marca a hora da saida de

Marcio da escola?
i1 LE 1 ._l-:l'
: 'i‘a\—? | ~|
H il
¥ § 5.
’ 1 1 1 ™
¥ 5 =]

(A)

(B)

(=0

LU : <
E 9 3

1
. H

& .
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200 (Projeto conseguir — DC). A Escola Municipal
Darcy Ribeiro comeca suas aulas do 2° turno todos
os dias as 13h e termina as 17h. Quantos minutos os
alunos ficam na escola?

fA) 240 (B) 30 (C) 400 () 40

21) (Projeto conseguir — DC). André e sua mae foram
visilar seus parentes nas [érias. Para ir até a casa
deles, entraram no onibus 4s 14h30min ¢ desceram
as 17h50min.

Quanto tempo André e sua mie permaneceram dentro
do dnibus?

(A) 22 horas e 20 minutos
(C) 3 horas e 80 minutos

(B) 13 horas e 80 minwtos
(D) 3 horas e 20 minulos

22) (Projeto conseguir — DC). O relogio mostra dois

momentos: o do inicio e do término de um filme.

R P ey
oy 44 3.
.\\'\-.

Quanto tempo durou esse filme?

A1

{A) 6h 40 min
{(C) 5 mun

(B) 8h 30 min
(D) 2h 45 min

23) (Projeto conseguir — DC). Para ir a escola Bruna
acorda as 6h 45min. Leva 15 minutos para se
arrumar e 10 minutos para tomar café.

A que horas ela estard pronta para sair?

{A)Th
{C) 6h 40min

{B) 6h 45min
(D) 7h 10min
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D10 - Num problema, estabelecer trocas
entre cédulas e moedas do sistema
monetario brasileiro, em funcao de seus
valores.

01) (AvaliaBH). Lara trocou R$ 10,00 por 4 notas de
mesmo valor e 4 moedas de mesmo valor. Quais
notas € moedas Lara receben nessa trm:a

id 8

-H.I-.H.ﬂ L] .ﬂm".w

02) (PROVA BRASIL). Maria, Iimpandn a sua bolsa,
encontrou as seguintes notas e moedas:

Quanto Maria tinha na sua hnlsa?
(A) RS 9,00 (B) RS 9,90
(C) RS 10,10 (D) R3 10,15
03) Veja a ilustracio que mostra as moedas que Maria

Mais Atividades https://desafiosmate.com.br/

31

Ela quer trocar essas moedas por notas de R%
1,00, Com gquantas notas de RS 1,00 Maria ficara?

(A) 2 (B3 (C) 4 (D)5

04) Marquinho ganhou de sua mie uma cédula de
R% 5,00, duas de R$ 2,00 e trés moedas de R$ 0,25 o
que da um total de

(A} RS 7,25
{C) RE 9,25

(B) RS 7,75
(D) R 975

05) Lucas trocou uma nota de R$ 50,00 por 3 notas de
R$ 10,00 e por algumas notas de R$ 5,00, Quantas
notas de RS 5,00 ele receben?

(4) 3 (B) 4 (C)a (D) 10

06) (Prova Brasil). Fernando tem, no seun cofrinho,
cinco moedas de R$ 0,05, oito moedas de R$ 0,10 ¢
trés moedas de R$ 0,25, Que quantia Fernando tem
no cofrinho?

{A) RS 1,55
(C) RS 2,05

(B) RS 1,80
(D) RS 4,05

07) Jilia estd juntando dinheiro para comprar uma
geladeira e um forno elétrico. Ela ji possui R$
658,00. Resolveu comprar o forno que custou R%
280,00 Quantoe ainda precisa juntar para comprar
uma geladeira que custa RS 750,007

(A) RS 102,00
(C) R 382,00

(B) RS 372,00
(D) RS 470,00

08) (PROVA BRASIL). O dono da padaria trocou R%
7,00 por moedas de R% 0,25, Quantas moedas ele

receben?
(A) 14 (B)21
(C) 28 (D) 35

09) Mamae foi a feira. Veja na tabela o dinheiro que
ela tem.

Quantidade de Notas Valor (R$)
4 10,00
5 5,00
6 1.00

Quais as notas que ela podera usar para pagar uma
compra de R% 7,00, sem receber troco?

(A) 1 nora de RS 5,00 e 2 notas de RS 1,00,
(B) 2 notas de R¥ 5,00,
(C) | nota de RS 10,00
(D} I nota de R 5,00 ¢ 3 notas de RE 1,000
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10) Usando somente moedas de R$ 0,25 para fazer um
pagamento de R$ 10,00, serio necessarias

fA) 30 moedas.
(C) 25 moedas.

{B) 40 moedas.
(D) 530 moedas.

11) Silvia é uma atleta do vélei. Conseguiu juntar o
dinheiro necessirio para a compra de uma bola
oficial de vilei. Ela falou para seu time que tem
8500 centavos. O valor que Silvia tem pode ser
representado por

{A) 3 notas de 10 reais ¢ 7 notas de 5 reais.
(B) 5 notas de 10 reais ¢ 8 notas de 5 reais.
(C) 7 notas de 10 reais ¢ 3 notas de 5 reais.
(1)) 8 notas de 10 reais e 5 notas de § reais,

12) Marquinho ganhou de sua mae uma cédula de
RS 5,00, duas de R$ 2,00 e trés moedas de R$ 0,25 o
que da um total de;

{A) RS 7,25
(C) RE 9,25

(B) RS 7,75
(D) R% 9,75

13) Fernando tem, no seu cofrinho, cinco moedas de
RS 0,05, vito moedas de R$ 0,10 e trés moedas de
RS 0,25, Que quantia Fernando tem no cofrinho?

fA) RS 1,55
(C) R$ 2,05

(B} RS 1,80
(D) R5 4,05

14) O dono da padaria trocou R$ 7,00 por moedas de
RS 0,25, Quantas moedas ele receben?
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15) (Saresp 2007). Rebeca gastou quatro reais ¢ cinco
centavos em uma loja. Esse valor é representado

por:
(A) R% 4,50 {B) RS 4,05
(C) R§ 4,005 (D) RS 405,00

16) (Saresp). Mamde s6 tem moedas em sua carteira
como a representada abaixo.

Usando somente moedas como esta, para comprar um
pacote de macario de RS 3,00 mamae precisa de

{A) 3 moedas
{C) 9 moedas

(B} & moedas
(N2 moedas
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17) (Prova da cidade 2009). Camila comprou um livro
por RS 21,40 ¢ uma caneta por R$ 8,10. Ela pagou
com uma nota de R$ 50,00 e uma moeda de R% 0,50
para facilitar o troco. Qual foi o troco que Camila

receben?
(A) RE 20,06 (B) R$ 20,50
(C) RS 21,00 (D} RS 2150

18) (Projeto conseguir). Esta é a quantia que José
conseguiu economizar este més:

i@
3 e PBD

Se ele trocar as moedas por cédulas de 10 reais, com
quantas notas ele ficard no total?

(A) 3 (B) 21 (C)4 (D) 6

1% (Projeto conseguir). Jilia tem um cofre e sua avo

sempre coloca moedas nele. Desta vez, ela colocou
20 moedas de RS 0,10, Observe:

Essas moedas correspondem a:

{A) 206} reais
(C) 21 reais (D) 2 reais
200 (Projeto  conseguir). Marcelo e  seu  irméo
ganharam dinheiro de sua mae para fazer um
lanche no cinema. Observe:

'&
Quantos reais eles ganharam?

(B) 20 reais

=

(A) R§ 29,00
(C) RS 7,00

(B) R$ 28,00
(D) k3 52,00
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21) (Projeto conseguir). Paulinho foi & padaria
comprar pao ¢ pediu a atendente a promocéio de 1
Real. Veja o cartaz abaixo:

VSLSS
LSS S
> S
<5 1,00

Quais as moedas que Paulinho poderi usar para pagar
0% piies que comprou?

" QQQQQ Q

22) (Projeto conseguir). Rodrigo retirou RS 40,00

caixa eletronico. A maquina so tinha cédulas de 5

reais. Quantas cédulas Rodrigo receben?

Al S (B} 10 (C) 13 (D)8
23) (Projeto conseguir). Mariana quer trocar as
moedas de R$0,50 que juntou em seu cofre por

notas de R$ 2,00,

Quantas notas de R$% 2,00 ela conseguiu?

{A) 10 (B) 4 (C) 5 (D)9

24) (Projeto conseguir). Observe o dinheiro que Ana
Rita economizou durante um ano.
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Renata economizou a metade do valor que Ana Rita
economizou. Quanto ela tem?

(A) R§ 336,00
(C) R% 30,00

(B) R§ 168,00
(D) R% 6,00

25) (Projeto conseguir). Rodrigo quer trocar seu
dinheiro por apenas uma nota que represente a
mesma quantia.

R e

° 28 °
26) (Projeto conseguir). Renato é entregador de pizza e
receben as seguintes moedas de gorjeta:

Quanto ele recebeu de gorjeta?
(A) RS 2,50 (B) R3 3,50
(C) RS 4,00 (D) RS 13,00
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D11_- Resolver problema envolvendo o
calculo _do perimetro _de figuras planas,

desenhadas em malhas quadriculadas.

01) (PROEB). Marina wusou um eldstico para
representar uma figura no quadro de preguinhos
que a professora levou para a sala de aula.

Veja o gue ela fez
& & & & B &» & &
& & 1;1
* "o
L ] » & &
& @ & & & & »
* & + & » » & » B P

Observando que a medida entre dois preguinhos é de 1

cm, qual & o perimetro da figura que Marina
representou?

A) 16 cm B) 18 cm C) 20 cm D) 22 em
02) (PROVA BRASIL). Ricardo anda de bicicleta na

praca perto de sua casa. Representada pela figura
abaixo.

30

—n -

Se ele der a volta completa na praca, andara:

fA) 160 m. (B) 100 m. {C) 80 m. (03) 60 m,

03} Uma praca de uma cidade serd construida. A
malha guadriculada representa o desenho da
praca. Cada lado do gquadradinho indica 1 metro
de construcio. A parte destacada em cinza esia
destinada ao coreto que serd construido.

Quantos metros de construcio serio necessarios para o
contorno do coreto?

(A) 4 (8) 6 (C) 8 (1) 10

34

4) (PROVA BRASIL). Uma pessoa Faz caminhada
em uma pista desenhada em um piso
quadriculado, como a representada na figura a
seguir.

1y

1 ree

l | |

Sabendo que o lado de cada quadrado mede 1m,
quantos melros essa pessoa percorre ao completar uma
volta?

(Al 36m  (B) 24m

(C) 22m (D} 20m

05) Helena com algumas amigas vao colocar
mudinhas de flores bem coloridas em volta dos
dois canteiros que tém forma de triangulos
equiliteros.

"' 1.\. S l.-.
/ AN 1‘-\.% ._.l"
/ %, b /
/

£

.
“ /S
W

O lado de cada canteiro mede 3m. A soma dos

perimetros desses dois canteiros tem como medida
(A) 18 m. (B) 16 m.

(C) 12 m. (D)9 m.

06) (Saresp 2007). Quantos metros preciso andar
para chegar da bilheteria até a sala de exposicio,
sabendo que o lado do guadrade abaixo
corresponde a 1 m:

.

exposicio

Nilhiataria _'l"_'fl'
il
|
(A) 4 mi (Bl 5m {C) 6 m (D) 7 mi
07)  (Saresp 2007). Na figura ao lado, cada lado do

quadradinho mede 1 cm.

Qual a diferenca entre os perimetros das figuras 1 ¢ 27

fA) 5 cm (B 6om (C) 7 cm (D) & cm
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05)

(Saresp 2007). Quantos metros Caci passeia com
seu cachorro, no percurso da casa para o parque,
sabendo que cada lado de um quadrado
representa 1 m?

T

=,

(D) 24 m

fA) I8 m (B} 200 m {(C)22m

09}  (Projeto conseguir — DC). Calcule o perimetro do
percurso de wuma maratona (linha azul) que
Flavia participou.

2 km

~ 20 km

Quantos gquilimetros Flivia correun?

(AYS0Dkm  (B) 60 km (C) 30 km (D 70 km

10)  (Projeto conseguir — DC). Dona Francisca
precisa comprar uma tela de protecio para
colocar em volta do sen galinheiro, Caleule
gquantos metros de tela ela deve comprar, sabendo
que cada quadradinho tem lado medindo 1
metro.

{A) 56 metros
{C) 50 metres

{B) 30 metros
(1) 42 metros
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11)  (Projeto conseguir DC). Seun Pedro esti
reformando a sala de sva casa e quer colocar
rodapés de madeira. Observando a representacao
abaixo e sabendo que cada lado do guadradinho
equivale a 1 m, descubra quantos metros de

rodapé ele precisara comprar.

{A) 24 metros
(C) 3 metros

(B) 8 metros
(D) 22 metros

12)  (Gestar 11). Nesta malha triangular, o lado de

cada triangulo equilatero mede 1.5 cm.
7, N A
, -
\ / \ /|

N\ v
4 W

s y ol
,f”f N

O poligono destacado tem perimetro igual a

i) 24.5em. B) 13 cm. ) 12 cm. d) 10 cm.

13) (SEPR). O desenho a seguir representa o
contorno do péatio de uma escola. Sabendo-se gue
cada quadradinho do desenho abaixo mede 2 m
de lado.

Calcule gquantos metros andaria uma pessoa gue
resolvesse contornar o patio da escola.

A) 24 m Bl 48 m ) 50 m D) 52 m
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14) (PROVA BRASIL) Jorge sain de sua casa
localizada no ponto P, passou no Banco (ponto
Q). foi & escola (ponto R), passou na padaria
(ponto 5) e voltou para casa seguindo o trajeto

marcado na figura abaixo.

&,

Sabendo-se que cada lado dos guadrados da malha
mede 1 unidade, qual o perimetro da figura formada
pelo caminho que Jorge fez?

(A) 5 unidades
(B) 7 unidades
(C) 10 unidades
(D) 15 unidades

15) (PROVA BRASIL — 2009) A parte destacada, na

malha quadriculada abaixo, representa uma -

fizura na bandeira da escola de Jodo. Cada lado
do quadradinho mede 1 metro.

Quantos metros de fita serio
contornar essa figura?

necessirios  para

(A) 4
(B) 6
(C)8
(D) 1)
D12 - Resolver problema envolvendo o

calculo _ou_ estimativa de areas de figuras

planas, desenhadas em malhas
quadriculadas.
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01) (PROEB). Veja a figura cinza desenhada na malha
gquadriculada abaixo. A medida da area de cada
quadradinho da malha ¢ igual a 1 em’.

Qual é a medida da area dessa figura cinza?

(B) 20 emt®

{A) 19 E'm‘:
(D) 49 e’

(C) 28 e

02) Vejamos o desenho abaixo, que representa a planta
bhaixa da construcao que Francisco vai fazer.
2

[t}

| — Caea
12— Ciatagem
i — Pisciia

Nesse desenho, cada quadradinho corresponde a 10
metros quadrados.,

Qual ¢ a area total a ser ocupada pela construcio: casa,
piscina e garagem?

(A) 210 metros guadrados (B) 250 metros guadrados

(C) 310 metros guadrados (1) 380 metros guadrados

03) O piso de uma sala estid sendo coberto por cerimica
quadrada. Ji foram colocadas 7 cerimicas, como
mostrado na figura.

Quantas ceramicas faltam para cobrir o piso?

(A) 7 ()8 (C) 9 (D) 15
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04) Utilizando, como  unidade de medida, o
quadradinho do papel guadriculado, a area da
palavra “PAZ" representada abaixo ¢é igual a:

(A) 18 guadradinhos.
(C) 43 guadradinhas.

(B) 31 quadradinhos.
(D) 30 gquadradinhos.

05) Na malha guadriculada abaixo, estd representada
a horta que Maria plantou no quintal de sua casa.

Considerando-se que cada quadrado mede 1 metro
quadrado, qual € a drea da horia de Maria?

A) 10 metros guadrados.
C') 14 merros quadrados.

B) 12 merros guadrados.
) 26 metros quadrados.

06) Observe estas figuras:

3

Dessas figuras, a que tem MENOR drea é a:

(A) f (B) 2 (C) 3 (D)4

07) Na malha quadriculada desenhada abaixo, em que
cada quadradinho mede lcm de lado, ha duas

37

letras que ocupam uma superficie de mesmo
tamanho.

HLDE

Quais sdo as letras que ocupam uma superficie de
mesmo tamanho?

(B) e E.
(D) EeA.

(A) A e C.
({C)De(C.

08) (PB 20011). Paulinho desenhou um peixe na malha
quadriculadas como mostra a figura abaixo.

—mpm——p——-——

[ R E-

fmm e -

Considerando um gquadradinho como unidade de fdrea.
A drea da figura é
(A) 30 (B) 35 (C) 31 (D) 39
09) (Saresp 2007)., As figuras 1 ¢ 2 apresentadas no
quadriculade tém formas diferentes. O que
podemos afirmar sobre a quantidade de

quadradinhos que essas figuras tém?

(A) Elas tém guantidades diferentes de quadradinfios.

(B) Ax duas tém 4 guadradinhos.

(C) A figura I tem dois quadradinhos a mais que a
figura 2.

(D} Uma figura tem a metade dos guadradinhos da
o,
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10) (saresp 2007). Utilizando o gquadradinhe como
unidade de medida, qual é a drea que a figura
abaixo ocupa na malha quadriculada?

g

(A) 18 (B} 16 (C) 14 (D) 12

11) (Saresp 2007)., Em uma parede da cozinha, ha 15
fileiras de 10 azulejos e em outra ha 13 fileiras de
10 azulejos. Quantos azulejos hi nessa cozinha?

(A) 100 (B} 130 (C) 150 (1) 280

12) (Saresp 2007). O piso de uma sala estd sendo
revestido com cerdmica quadrada. Ja foram
colocadas 9 cerimicas, como mostra a figura

abaixo:

Quantas cerimicas faltam para cobrir o piso da sala?

(A) 24 (B) 18 (C) 15 (D) 12
13) (Projeto  conseguir - DC). Fernanda estd
reformande sua cozinha e resolveu pintar os

azulejos. Quantos azulejos ja foram pintados de

azul?
(A) 9 iB) 12 )4 {3

14) (Projeto conseguir — DC). Considerando que cada
quadradinho equivale a 1 metro, calcule area da
figura na malha quadriculada.

| ] ] l [ | |
I L] I 1 I 1 I

(A) 70 metros guadrados
(B) 34 metros guadrados
(C) 60 merros guadrados
(D) 32 metros quadrados

15) (Projeto  conseguir — DC). Seu Joacir esta
reformando a varanda de sua casa colocando pisos
de bordas marrom. Cada quadrinho corresponde a
um piso.

Ja foram colocados

(A) 14 pisas
(C) & pisos

(B} 10 pisos
(I 12 pisos

16) (Projeto conseguir — DC). O piso da sala de Paulo
estd sendo coberto com cerfimica gquadrada e jé
foram colocadas 14 lajotas.

I
|
1
I
1
!
1
I
—
i
I
—
i
I
I
i
|
I
1
I

Quantos pisos faltam ser colocados?

{A) 14 pisas
(C) 12 pisos

(B) 10) pisas
(D) I pisos

17) (Projeto  conseguir — DC), Nas aulas de arte,
Alexandre comecou a pintar um mosaico. Observe-
0

Quantos quadradinhos ja foram pintados?

(A) 10
(C) 15

(B) 12
(D)9
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18) (Gestar II). Juntando os pedacos pintados, quantos
quadrados coloridos aparecem?

1 ™

(A) 24 (B) 29, {C) 32 (D) 34.

19) {Gestar IT). ﬂhse;ve a ﬁg_ur_a abaixo.

_a

-

Considerando cada gquadrinho da figura como unidade
de medida, a drea da regido pintada é
{A) 190 (B) 21 . (C) 23 0. (D) 250
20) (Prova da cidade - SP). Seu José trabalha como
jardineiro. Ele plantou roseiras num jardim
retangular. Ele fex 8 fileiras de roseiras com 7
roseiras em cada fileira. Quantas roseiras ele
plantou nesse jardim?
fA) 7 (B) & (C) 15 (D) 56
21) (SEPR). O desenho a seguir representa a drea do
pétio de uma escola.

Sabendo-se gue cada.quadr:adinhﬁ do desenho abaixo
mede 1 m de lado calcule a drea do patio da escola.
fA) 26 m* (B) 34 m+ (C) 36 m* (D) 32 m#*
22) (ALFAMAT 2009) O tapete de enirada da sala da
vove estid sombreado na malha quadriculada

abaixo.,

Sabendo que o lado de cada gquadrinho desta malha
representa 10em, qual a drea do tapete da vové?

(A) 60 cm?
{C) 180 em?

(B} I8 cm?
{0 10 em*

39

D13 - Reconhecer e utilizar caracteristicas do
sistema de numeracao decimal, tais como
agrupamentos e trocas na base 10 e
principio do valor posicional.

01) Na América do Sul, 42490 clubes de futebol sio
registrados.
Nesse nimero, qual € o valor do algarismo 27

A2 Bl 20 C) 200} ) 206K)

1) (PROVA BRASIL - 2009). No dbaco abaixo,
Cristina representou um niamero:

l=ls

DM UM C

(Qual foi 0 niimero representado por Crmlma?

(A) 1.314
(C) 10.314

(B)4.131
(D) 41.301

02) As placas dos automodveis sio formadas por quatro

algarismos, Considere os algarismos 8,9, 1 ¢ 5,
Qual é o maior mimero que se pode escrever usando
esses algarismos sem repeti-los?

{C) 9 38]1

(B) 9815
(D) 9518

03) O carteiro identificou o0 nimero de uma residéncia:
10.060.
Neste nimero, o algarismo 6 ocupa a ordem da:

(B) dezena simples.
(D) dezena de milhar.

(A ) unidade simples.
(C) centena simples.

04) No jogo do “*Valor-lugar”, um jogador fala um
nimero e outro coloca os algarismos no pote
correspondente ao valor posicional desse nimero.

Em uma jogada, o niimero foi: 3456.
Que algarismo serd colocado no pote das “milhares™?

(A) 6 (B) 3 (C)4 (D)3
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05) (SAERJ). A professora pediu a trés alunos que
interpretassem o nimero abaixo.

135

Veja o que eles hizeram.

T cantans 1 cenlena

e
13 dezenas
g b unidades g 35 unidade: & 5 umidade
= b ]
e e
p— e
T = |
o 2 Mateus ATDNS0

(Juem acertou?

(A) Jane e Afonso.
(C) Mateus ¢ Afonso.

(8} Jane e Mateus.
() Somente Jane,

06) (SPAECE). Uma professora escreveu no guadro
quatro nimeros e perguntou:

Em gqual desses ndmeros
o algarismo T vale 7007

2704

1470

Ess¢ numero ¢

(A) 1470
(C) 17 008

(B) 3 704
(D) 75083

07) Chegou 2010! Um ano para muitas realizacoes!
Este ¢ o ano da Copa do Mundo de Futebol. A
proxima serda em 2014, No namero 2014, o valor
relativo do algarismo 1 é

(A ) 1000, (B) 100, (C) 10. (L2 1.

08) Um niumero tem 8 unidades de milhar, 3 centenas,

1 dezena e 9 unidades. () niimero composto é

(A) 319,
(C)& 319

(B) 831.
(D)9 138,

09) No nimero 3498 . observamos que o algarismo
que ocupa a ordem das unidades de milhar ¢

fA) 3. (B) 4. (C) & (D) 9.
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10) A populacio de Corumbi, no Mato Grosso do Sul,
¢ de 95.704 habitantes. () numero de pessoas que
moram em Corumbi escrito por extenso é:

(A) Noventa e cinco mil setecentos e guatro habitanies.

(B) Noventa e cinco mil e setenta ¢ guatro habitantes,

(C) Noventa e cinco mil, setecenfos ¢ guarenta
habitantes.

(D} Noventa e cinco mil e setenta e guarenta habitante.

11) O mimero 5.001 é igual a

fA) 3N+ [
(C) 3.000 + 1

(B 5K+ [}
(D) 5000 + 10

12) Numa farmécia, um medicamento foi embalado em

caixas onde cabem 10MD, 100, 10 ¢ 1 unidades. O
total de caixas utilizadas aparece na figura abaixo.

EI"_I
i m
_-—'-'_..

1M ._.-_a;'j
— e
1)
1000 / 10
| /5’1 100 ks
e oo

1000 | 10

100 100 10
Quantas  unidades  desse  medicamento  foram

embaladas? Marque a alternativa correta.

(A) 1234
(C) 2364

(B) 2346
(1) 2436

13) (Saresp 2010). Vocé sabia?

Em 2010 estaremos celebrando os
100 anos do nascimento do compositor
Noel Rosa.

Ele nasceu no dia 11 de dezembro de
1910, em Vila Isabel, na cidade do

Rio de Janeiro.

No numero 1910, o valor posicional do algarismo 9 é

fA) 90,
(C) 9 mil.

(B) %K.
() 90 mil.
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D14 - Identificar_a localizacdo de numeros
naturais na reta numeérica.

01) A professora Silma do 5" ano pediu a aluna Lidia
que marcasse numa linha do tempo o ano de 1960.

t t 2 { — | { 1 I F
1900 B D E C A 2000

Que ponto Lidia deve marcar para acertar a tarefa

pedida?

(A) D () 8 (C)A (L) C
02) Uma professora da 4" série pediu que uma aluna
marcasse numa linha do tempo o ano de 1940,

1800 B A C D 2000

Que ponto a aluna deve marcar para acertar a tarefa

pedida?
(A) A

(B) B (C)c (D) D

03) As paradas de oOnibus de wma cidade sdo
localizadas por nmimeros em uma reta numérica.

A figura a seguir representa as paradas, o ponto P
indica o mimero 960 e o ponto U o niimero 1014.

P Q R S T U

960 1010

Em qual ponto esta localizada a parada 99, sabendo
que a diferenca entre o valor de um ponto e o valor de
outro ponto consecutivo é de 10 unidades?
(A) O (B} R {C)§ ()T
04) Observe a reta numérica! Nessa reta numérica, o
nimero 2232 estd marcado com o ponto gue tem a
letra . A letra E corresponde ao niimero 2236, O
ponto  que estabelece correspondéncia com o
nimero 2248 tem a letra

I B (] ] E F [ H ] J L
|| | L ]
X3 2238 2256
(A) G. (B) H. (C) I (D) L
05) Observe a reta numérica.
]
o54 958 062 OBE GO70 974 978 G9EP 598 '
Bihsi

41

Nessa mesma reta numérica, que nimero corresponde
ao ponto marcado pela palavra Brasil?

(A) 984
(C) 990

(B) 9806
(1) 994

06) Histdrias das Copas do Mundo de Futebol

Em 2010, pela primeira vez na historia, a Copa do
Mundo seri realizada no continente africano. A Africa
do Sul sera a sede do evento. Em 2014, a Copa do
Mundo seria realizada no Brasil. O evento retornari ao
territorio brasileiro apos 64 anos, pois foi em 1950 gue
ocorren a Copa do Mundo no Brasil. Observe a reta
numérica abaixo, com os anos das Copas do Mundo a
partir de 1986,

Q R 5 T u v X z

I | | | | I I | .

1 | | | | 1 1 |

1006 | 4900 | 1994 | | 1098

.. 2010
Nessa reta numérica, o ano encontra-se na
posicio marcada com a letra
{A) LV (B) V. (C)X. (D) Z

07) Uma pista de corrida tem 1200 m. Ela é toda
sinalizada. A cada metro existe uma marcacio.
Alice, Carlos, Luis ¢ Monica correm, diariamente.
Uma revista resolveu fotografi-los. Carlos foi
fotogratado quando havia corrido 1.196 m.

|
1
9l 1191 1192 1200

A posicio que Carlos ocupava no momento em que foi
fotografado estid representada pela letra

(A) C. (B) G (C) H. (D} J.

08) A rua em que Carlos mora é muito longa. A
sequéncia numérica representa 08  ndmeros
existentes em um segmento dessa rua. As letras A,
E, F ¢ L. apontam as casas em que moram Carlos e
alguns de seus familiares.

& B G i} E F G

my M1 s = T - ]

Os nimeros das casas em gque moram familiares do

T Carlos sao

(A) 701, 717 e 741.
(C) 703, 719 e 741.

(B) 701, 719 e 743.
(D) 703, 719 e 743.
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18) (PREFEITURA RIO) Observe a tabela abaixo:
Na linha do tempo abaixo estd assinalada uma data.

1822

1889
1792

1500

Independéncia do Brasil
Proclamagao da Republica
Inconfidéncia Mineira
Descoberta do Brasil

L

() fato historico que corresponde a data assinalada na
linha do tempo é:

(A ) Descobrimento do Brasil,

(B) Inconfidéncia Mineira.

(C) Proclamagdo da Independéncia do Brasil,
(D) Proclamagdo da Repiblica no Brasil.

19) (Saerj). Suzy trabalha no 53" andar em um edificio
comercial.
A sequéncia numérica abaixo representa as salas do 5°
andar.
!

501 502 506 511
A sala onde Suzy trabalha esti assinalada na reta

numérica com uma seta. (0 nimero da sala de Suzy é

(A) 505.
(C) 509,

(B} 508.
(D) 510,

20) (SPAECE). Na reta numérica, abaixo, a distiincia
entre os pontos E, F, G, H, I e J s30 as mesmas.

E F G H | J

| | | 1 [ 1

| | | | | |
1960 2010

Que ponto esta representando o nimero 19907

(A} F.
(C) H.

(B) G.
(D)1

D15 - Reconhecer a decomposicao de
numeros naturais nas suas diversas

ordens.

01) O niimero 2 (46 pode ser escrito como

fA)2 + 04 4+ 6
(C) 200 + 40 + 6

(B)20+ 4+ 6
(D) 2000 + 40 + 6

02) (PROVA BRASIL-2009). Um garoto completou 19610
bolinhas de gude em sua colecio. Esse numero é

composto por

43

(A) I unidade de mithar, 9 dezenas e 6 unidades.
(B) I unidade de milhar, 9 centenas ¢ 6 dezenas.
(C) I unidade de milhar, 60 unidades.
(D) I unidade de milhar, 90 unidades.

03) O mimero 5.001 é igual a

{A) 500 + 1
(C) 5.000 + 1

(B) 5K + 1)
(D) 5.000 + 10

04) A populagio de Vila Isabel, bairro da zona norte da
cidade do Rio de Janeiro, onde nasceu o poeta Noel
Rosa, ¢, aproximadamente, de 82 {0 pessoas. O
niimero 82 M), decomposto em diferentes ordens,
fica

fA) 8 centenas de milhar + 2 unidades de milhar.
(B) & centenas de milhar + 2 unidades.

(C) 8 dezenas de mithar + Zcentenas.

(D) & dezenas de mithar + 2 unidades de milhar.

05) Tem-se o nimero 8.567. A ordem do algarismo 5 é

fA) 3 (B) 50 (C) 367 fD} 300
06) (Saresp — 2007). O algarismo que estid na ordem da
centena do nimero 8,543 é7
(A) 8 (B) 5 (C)4 (D)3
07) (Saresp 2007). Fazendo a decomposicio do mimero

572, temos:

f(A) 3x 10+ 7 x 10+ 2
(C)5x10+7+2

(B) 7x 100+ 5x10+2
(D)5 x 1000+ 7 x 100+ 2

08) (Saresp 2010), No niamero 2010, o algarismo 1
ocupa a ordem das

(A) dezenas simples.
(B) centenas simples.
(C) unidades de milhar.
(D) dezenas de milhar.,

09) (Prova cidade 2009). Rafael esta brincando com seu
amigo Rodrigo e pede para ele adivinhar gual é o
numero cuja decomposicao é: 5 centenas de milhar,
7 dezenas de milhar, 1 unidade de milhar, 8
centenas, 2 dezenas e 3 unidades.

Que namero é esse?

(A)S7T 823
(C) 58 823

(B) 328 173
(D) 57 182
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10) (1" PD = 2012). Ao entrar em sala de aula, Junior
viu mo gquadro-negro a seguinte atividade que a
professora tinha deixado para a turma.

Complete a sentenca:

O mimero que esta faltando na atividade é

(A) 70 (B) 80 (C) 700 (D) 800
11) (1* PD — 2012). Edmar tem um album que cabe 356
figurinhas. Para Edmar preencher todo o album
SErio necessarios:
(A) 3 centenas, 6 dezenas e 5 unidades de figurinhas.
(B) 6 centenas, 5 dezenas e 3 unidades de figurinhas.
(C) 5 centenas, 3 dezenas e 6 unidades de figurinhas.

([3) 3 centenas, 5 dezenas e 6 unidades de figurinhas.

12) (Projeto conseguir-DC). HA alguns anos atris
acreditava-se que a cidade de Duque de Caxias-
464.573 quildometros &

ocupa uma drea de
quadrados. Decompondo esse nimero em suas
diversas ordens, tem-se:

(A ) 46 unidades de milhar e 4573 unidades.

(B) 46435 centenas de milhar e 73 dezenas

(C) 46 unidades de mithar, 437 dezenas e 3 unidades
(1) 464 unidades de milhar € 573 unidades.

13) (Projeto  conseguir-DC). Daniel representou o
mimero 1540 no dbaco. Margque o dbaco que
corresponde a esse namero,

(B)

(A)

s, * R S e
AT A PSR S

DM Um C D U

14) (SEPR). O homem antigo inventou um instrumento
para contar e fazer calculos chamado dbaco.

44

Dentre virios tipos de dbaco, um deles é composto
de hastes verticais em que sio encaixados pequenos
anéis. (» valor de cada anel muda de acordo com a
posicao da haste na qual seri colocado. A haste na
1" posiciio @ direita representa a casa das unidades;
na 2%, a das dezenas: na 3, a das centenas, e assim
por diante.

O nimero representado no abaco da figura anterior é:

(A) 42648,
(C) 84624,

(B} 46482,
(D) 86424,

15) (SEPR). Observe o anmincio do jornal. Posso
afirmar que a ordem dos algarismos 7 e 4
mostradas no valor do carro siao respectivamente:

VENDO - Carro usado - R$ 14 070,00 - Unico
dono, mecanica OK, verde, nunca foi batido,
ano 1995, fone: 3325-0560

(A) 1 ordem; 27 ordem.
(C) 3% ordem; 5% ordem.

(B) 2% ordem; 47 ordem
(D) 3% ardem; 6 ordem.

16) (SEPR). Observe
decomposicio é:

o numeral 128784, sua

(A) 128 + 784 unidades

(B) 10K 4 20000 + 700 + 80 + 4

(CHI00 + 20+ 8+ 784

() 100000 + 20000 + S0 + 7K + 80 + 4

17y (SEPR). A biblioteca de uma escola tem 1 milhar de
livros didaticos, 4 centenas de livros de literatura, 2
dezenas de livros de arte e 4 diciondrios, Quantos
livros hi na biblioteca da escola?

(A) 1242 livros,
(C) 1404 livros.

(B) 1244 livros,
(D) 1424 [ivros.

15) (PROYA BRASIL) Na biblioteca publica de
Cachoeira de Itapemirim-ES, ha 112,620 livros.
Decompondo esse nimero nas suas diversas ordens

tem-se

fA) 12 unidades de milhar, 26 dezenas € 2 unidades.
(B) 1,126 centenas de milhar e 20 dezenas.

(C) 112 unidades de milhar e 620 unidades.

(D) 11 dezenas de milhar e 2.620 centenas.
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D16- Reconhecer a coOmposicao de numeros
naturais em sua forma polinomial.

01) (SEAPE). A professora pediu a Julia para decompor
um namero e ela fez da seguinte forma:

3x 1000+ 5x 100 + 7.
Qual foi o numero pedido pela professora?

(4) 357
(C) 3507

(B) 3057
(D) 3570

02) (PROVA BRASIL 2009). A professora de Jozo
pediu para ele decompor um nimero e ele fez da
seguinte forma:

4x1000+3x10+5x1

Qual foi o niimero pedido?

(A) 4035 (B) 4305
(C) 5034 (D) 3304
03) Em um jogo de dardos a pontuaciao de Sandro foi:
2x1000+3x100+1x10

10

100

Quantos pontos Sandro fez?

(A) 231
(C) 2301

(B) 2031
(D) 2310

04) No niamero 4975 , 4 decomposicao correta ¢

(A LO0E + 90 + 700+ 5,
(B) 5000 + 700 + W) + 4,
(C) 7000 + 500 + 40 + 9,
() NN + 4K + 700 + 5.

05) Um nimero pode ser decomposto como: 7000 +
200 + 80 + 9. Esse nitmero é

(A) 728,
(C) 7289

(B) 7089,
() 9827
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06) Para a final dos jogos da Copa do Mundo de
Futebol, um grupo de 6 meninos e 7 meninas
organizou um encontro para assistirem a ltima
partida. A contribuicio de todos os meninos serd
de 72 sanduiches. A contribuigiio de cada uma das
meninas  sera de 10 docinhos. A sentenca
matemzitica gque representa o namero total de
docinhos e sanduiches é

(A)6x(10+ 72).
(Clex 10+ 72,

(B) 7 x (10 + 72).
(D) 7x 10+ 72

07y O dlbum da Copa do Mundo completo tem 180
figurinhas. Em cada péagina do dlbum, cabem 9
figurinhas. Raul ja completou 5 piginas inteiras e,
em outras duas, ja colou 7 figurinhas. Na ultima
pagina, colou apenas 3 figurinhas. As outras
paginas estdo varzias. A expressio numérica que
representa o nimero de figurinhas de gue Raul
precisa para completar o album é:

(A) 180 —(5x9)+2x7+ 3
(B 180 —{5x9+2x7)+ 3
(OIS0 -3 x9+2x 7+ 3)
(D80 -5x(8+2x7)+3

08) Na frente e no alto da casa de Carlos hi o registro
do ano de sua construcio: 1963,
MNesse namero, o algarismo 9, de acordo com a posicio
que ocupa, vale
{A) Q. (B) 9} () 900, () SO,
09) Catia ¢ Lucia moram na mesma rua. Catia mora
na casa de nimero 3715, O nimero da casa de
Lucia é o maior nimero formado com o0s mesmos
algarismos do nimero da casa de Catia. O nimero
da casa de Lucia é
(A) 7315 (B) 7351 (C) 7513, (D) 7531,
10y De acordo com os dados do IBGE, em 2009 a
populacio da cidade do Rio de Janeiro era de,
aproximadamente, 11.400.000 habitantes.

Esse mimero decomposto em diferentes ordens é

fA) I dezena de milhdo + 1 wunidade de mithdo
centenas de milhar.

(B I dezena de mithdo + lunidade de milhdo
CERTENas.,

(C) I centena de milhar + 1 dezena de milhar
unidades de milhar.

(D} I dezena de milhar + 1 unidade de milhar
CERTENs.
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11) Proximo # escola de Flivio existe um manguezal,
Junto com os professores de geografia e de
ciéncias, os alunos dessa escola percorrem o
manguezal plantando mudas para conservacio
desse ecossistema. A cada més eles fazem um
replantio de 300 mudas. As mudas sao embaladas
em caixotinhos com o mesmo nimero de mudas
em cada um. O produto que pode representar o
nimero de caixotes com as respectivas mudas é

(A) 153 x 10
(C) 20 x 10.

By I5x 15,
D) 20 x I5.

12) (Projeto conseguir). Julia estava jogando boliche
COMm 5uas amigas,

Ela derrubou muitos pinos e quer saber quantos

pontos conseguiu fazer no total. Veja abaixo os pinos

que Jilia derrubou e quantos pontos representam cada

B EREE

f s 1 000D 100 100 100
o W W W W
Quantos pontos Julia fez ao todo?
{A) 500 (B} 5 (0K} (C) 1 100 (D) 2300

13) (Projeto conseguir). O Cristo Redentor é um
monumento localizade na Cidade do Rio de
Janeiro.

(0 nimero que representa o ano em que ele foi

inaugurado pode ser decomposto em:

1x 1000 +9x 100+ 3x 10 + 1
(A) 193] (B) 1319 (C) 1913 (D) 1391

14) (Prova da cidade - 2012). Uma decomposicio do

namero 4 598 é

(A) 400 + 598
(C)4000+50+9+8

(B) 400 + 59 + 8
(D) 4 000 + 500 + 90 +8

15) (PORTAL MEC- ADAPTADA) A calculadora de
Suely registrava o seguinte nimero
28364

Um possivel calculo para esse nimero pode ter sido

(A) 2XT0.000 + SXTOON + 3XTO0 + 6X10 + 4X1
(B) 2XT0.000 + SX1.000 + 3XT00 + 6X10 + 4X1.
(C) 2X 10,000 + SX TN + 53X 10 + 6X 10 + 4X 1.
(D) 2X100.000 + EX10 + 3X10 + 6X10 + 4X1.
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16) (PROVA BRASIL) Uma escola receben a doagiio
de 3 caixas de 1 000 livros, mais 8 caixas de 100
livros, mais 5 pacotes de 10 livros, mais 9 livros.
Esta escola receben

fA) 3 589 livros.
(C) 30 859 livros.,

(B) 3859 livros,
(D) 38 59 [ivros.

17) (PROVA BRASIL 2000 - ADAPTADA) O

professor de Marcela pediu para ela decompor o
niumero 5.034. Ela fez da seguinte forma:
SxIM +3x10+4x1

Qual foi 0 niimero pedido?

() 4035
(C) 5034

(B) 4305
(D) 5304

18) (Saerj). Para uma festa beneficente foram
encomendadas 20 dizias de coxinhas, duas
centenas de pastéis e 15 dezenas de empadas.

A expressio numérica que represenia a quantidade

total de salgadinhos é

(A)20x 12+ 2x100-15x10.
(B)20x 15+ 100+ 15 10.
(CH20+ T3)x 1O+ 2 x TN,
(D) 20x 12+ 2x 100+ 15x 10.

19 (Saerj). Silvia construiu uma casa de dois andares
com altura total de sete metros ¢ meio. O registro

da altura de sua casa é
(A) 7,05m.  (B)7.35m.

(C) 7.5 m. (D) 7, 7m.

20) (SEAPE). O nimero 2 062 pode ser escrito como

A) 2000+ 60+ 2
B) 200 + 60 + 2
)20+ 6l + 2
D20+ 6+2

21) (SAEPI). Maria comprou para sua loja, 13 235
bonés.
Uma das decomposicies desse nimero é

Al 1 dezena de milthar, 3 unidades de milhar, 2 centenas,
3 dezenas ¢ 5 unidades.

B I dezena de mithar, 32 unidades de mithar, 3 dezencas
e 3 unidades.

C) 13 dezenas de milhar, 2 centenas, 3 dezenas e 5
unidades.

D) 13 unidades de milhar, 23 centenas e 5 unidades.
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22) (SAEPE). Qual é a decomposicio do nimero
S067?

A)Sx 10000+ 6x 10+ 7x 100
B)ix {0 +6x10+7x1
C)ix 00+ 6x 100+ 7x1i
D)Ex10+6x1+7

23) (PAEBES). Reinaldo decompis
representado na expressao abaixo.

0 namero

Ix1000+4x100+5x10
Qual foi o nimero que Reinaldo decompis?

A) 345
C) 30 450

RB) 3450
D) 34 500

24) (Saerj). Natialia anotou o numero abaixo em seu
caderno de anotagoes.

J043
Uma outra forma de escrever esse niamero &

A) 3000 + 40 + 3
C)30+ 40+ 3

B) 3K + 40+ 3
D30+ 4+ 3

25) (AvaliaBH). O nimero 2 046 pode ser escrito

COTMD

A2+ M +6
B)20+4+6
C) 200 + 40 + 6
D) 2000 +40+6

26) (AvaliaBH). Um nimero é formado por 2
unidades de milhar, 4 centenas ¢ 3 unidades.

Este nimero é

A) 243
C) 2 403

B) 342
D) 3042

27y (2* P.D — Seduc-GGO 2012). Marcio trabalha em
uma biblioteca e organizou os livros de
matemidtica, portugués, geografia e inglés,
obtendo a seguinte quantidade

2Xx1000+3 X100+5 x10+9

A guantidade de livros que Mircio organizou foi

A) 2 000,
C) 2 359.

B)2 131,
D) 3 469,

D17 - Calcular o resultado de uma adicao ou
subtracao de numeros naturais.
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01) (PROVA BRASIL). A professora pediu para
Adriana fazer a subtracao:

679 — 38.
O resultado dessa operacio ser:i
(A) 299 (R) 399 (C) 631, (D) 641,
02) O nimero natural que é obtido quando é feita a
adicio de 3.415 e 295 é;
{A) 6.365 (B)3.710 (C) 3.610 (D) 3.600
03) Numa adicdo, as parcelas sio 45.099; 742; 6.918 e

88. Qual é o valor da soma?

(A) 44.357
(C) 32.847

(B) 47439
(D) 114.279

04) O nimero natural que é obtido gquando é feita a
adicio de 3415 e 295 ¢

{A) 6365
(C) 3610

(B) 3710
(1) 36(K)

05) O resultado de 38.080 - 27,132 ¢

(A) 10.948 (B) 11.152
(C) 11.948 () 11,958
06) Qual € o resultado desta operacio?
10.000 - 589
(A)adl] (B)9.521
(C) 10.521 () 10589

07) O resultado da operacio abaixo ¢ 8132 - 4267

fA) 3.865 (B) 3.965 (C) 4.865 (D) 4.965
08) A professora Flivia pediu para seus alunos
calcularem o resultado desta operacao.

8426 - 973 .

0 resultado da operacio

{A) 7d33. (B) 7499, fC) 8339, (D) 8393,
09) O nimero natural que é obtido gquando é feita a

adicio de 3.415 e 295 é:

fA) 6,365
(C) 3.610

(B) 3.710
(D) 3.600
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10) Numa adicio, as parcelas siao 45.099; 742; 6.918 ¢
88. Qual € o valor da soma?

(A) 44.357
(C) 52.847

(B) 47439
(D) 114,

11y O resultado de 38.080 — 27,132 é

(A) 10.948
(C) 11.948

(B) 11.152

(D) 11.958

12) (Saresp 2007). Subtraia 79 de 125. O resultado é:
(A) 46 (B) 45 (C) 36 (D) 357

13) (Saresp 2007). Subtraindo %7 de 3.153, obtemos:

{A) 2.156
(C)3.246

(B) 2.246

(D) 3.907

14) (Saresp). Resolvendo a operacio 5.729 4+ 376
obtemos como resultado

{A) 5. 109
(C)6.105

(B) 3111
(D) 6.111

15) (Saresp 2010). O resultado da operacio

5735 + 328

é
(A) 5063
(C) 6053

(B) 5463
(D) 63

16) (Prova da cidade 2009), Qual é o resultado da
adicio:

, 3085

8 607
(A) 1100060092 (B) 116812
(C) 11692 (D) 11682

17) (Projeto conseguir). Realize o calculo apresentado
na questao abaixo e descubra o algarismo
escondido:

(A) 7

(B) 3

(C)o (D) 11

18) (Projeto conseguir). Realize o cilculo apresentado
na questdo abaixo ¢ descubra o algarismo
escondido:

(A)9 (B) 3 (C) 11 (D) 6

19} (Projeto conseguir). Realize o calculo apresentado
na questio abaixo ¢ descubra o algarismo

escondido:
4670
-3 tﬁ 0
1520
(A) 11 (B) i (C) A (D)6
200 (Saerj). Veja a operaciio abaixo,
174 + 95
Qual é o resultado dessa operacio?
AV T 124 B) 1024 C) 269 D) i69
21) (Saerj). Veja a operacao abaixo.
564 - 125
O resultado dessa operacio é
A) 431 B) 441 C) 439 D) 449

22} (Prova da cidade - SP). O resultado de 85 — 23 é

(A) 62, (B) 63, (C) 53. (D) 68.

23) (Prova da cidade - 2012). César calculou em sen
caderno a seguinte subtracio:

788 - 199 =

O resultado correto obtido por ele foi

(A) 61l (B) 6K (C) 599, (D) 589.
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24) (Prova da cidade

= 2012). O resultado de
589 + 234 ¢
(A) 823 (B 813,
(C) 723. (D) 713.

25) (PROVA BRASIL) Resolvendo a operaciio 5.729 +
376 obtemos como resultado

(A} 5.109.

(B) 5.111.
(C) 6.105.

(D) 611l

26) (SAEGO). Resolva a operaciio abaixo.

452 - 201

O resultado dessa operacio é

A) 141
C) 241

B) 161
) 261

27) (SEAPE). Fabricio tem uma conta para fazer no
dever de casa. A conta é esta:

410 + 132 + 45

Ajude Fabricio a resolver essa conta.
(Qual é o resultado?

A) 177

B) 542
C) 587

D) 992

28) (SEAPE). Resolva a operacio abaixo.
846 + 217

O resultado dessa operaciio é

A) 1053
C) 1073

B) 1063
D) 1083

29) (SAEPI). Resolva a operacio abaixo.

42-9

O resultado dessa operaciio é

A) 23 B) 33 C) 37 D) 47

30) (PAEBES). Resolva a operacio abaixo.

203 +42 + 131

Qual é o resultado dessa operaciio?

A) 245
C) 376

R 256
D) 754

i1) (PAEBES). Resolva a operaciio abaixo.
2523 —-1465
Qual é o resultado dessa operaciio?

A) 1058
B) I 142
C) 1158
D) 1168

(PAEBES). () resultado da subtracio abaixo é

_ 3501

2 342
A) 1 159 B) 1 169
C) 1241 )i 261

32) (PAEBES). Resolva a operacio abaixo.

2602 -1.471
0O resultado dessa operacio é
A) 1121 B) 1131
C) 1.231 D} 1.271

33) (PROEB). Resolva a operacio abaixo.

2,1-0,72
0O resultado dessa operacio é
A) 1,38 B) 1.48
C)238 D) 2,62

i4) (SAERJ). O resuliado da operacio

216 + 427 + 32

A) 643
Cl 675

B)ons
D) 9a3

35) (SAERJ). Marina fez o seguinte calculo:

505 + 99 + 207

O resultado desse calculo é

A) 791

B) 809
C) 811

D) 890
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36) (PROMOVER). Observe a operaciio abaixo,

74 - = 58

Nessa operacio, o quadradinho esti representando
qual nimero?

A) 26
C) 17

B)24
D) 16

37) (SAEMS). Veja abaixo a operacio que Ana
resolvew.

856 — 496

Qual é o resultado dessa operacio?

A) 360
C) 440

B 366
D) 460

38) (SAERS). Resolva a conta abaixo.

343
+ 237
35
O resultado dessa conta é
A) 502 B) 512
C)6i2 D)6l7

39) (SAERS). Lucas resolven a conta abaixo.

38,09
+ 17,68

Ele acertou essa conta. Qual foi o resultado que Lucas
encontrou?

A) 45,67
C) 46,67

B) 4577
D) 53,77

40) (SAERS). Resolva a operacio abaixo.

980 - 587

O resultado dessa operaciio é

A) 393
C) 403

B) 397
D) 407
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Di8 - Calcular o resultado de uma
multiplicacao ou divisao de numeros
naturais.

01) A professora Lilian do 5 ano resolven a operacio
a seguir, mas durante o recreio, o aluno Indcio
apagou o resultado.

1350 | 25

O resultado dessa operacio é:

A) 52 B) 54 C) 350 1) 56

02) (PROVA BRASIL). Carlos fez esta multiplicagao
corretamente, mas apagou o resultado.

425
x 3

Qual foi o resultado obtide por Carlos?

(A) 1265
(C) 1295

(B) 1275
(D) 1375

03) O produto de 50 x 231 é

(A) 11.050
(C) 11.600

(B) 11.550
(D) 11.650

04) O resultado da multiplicacao 64 x 32 é:

(A) 320
(C) 1.945

(B) 1L.O48
(D) 2044

05) (PROVA BRASIL). O cileulo de 480 + 5 é

{A) 106 (5] (C) 86 () 76
06) Veja esta conta de multiplicar:
3 96
. 5 4
1 518 4
*19m0
21 3m4
O mimero correto para ser colocado no lugar de
cada gy é
(A) 2 (B) 6
(C)7 N8
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07) O quociente e o resto de 998 35 sio
respectivamente
(A) I7e28 (B) 28¢e 18
(C) 35e¢3 () 29¢f
08) Na multiplicacio 12 x = = 132, o multiplicador
é
fA) I1. (B) 12,
(C) 13. (L) 10,

09) Em uma divisao, o dividendo ¢ 3 925 e o divisor é
25. O quociente dessa divisdo exata é o namero

3925 25
?
{A) 165. (B) 157.
(C) 153. (D) 125.
10) Heloisa resolven o seguinte desafio matemitico e
acertouw.
3x10+20+9
{A) 30 (B) 42 {C} 50 (D) 54,

11) O dnico dos mimeros abaixo que é, a0 mesmo |

tempo, miltiplo de 7 e divisor de 175 é

fA) 21 (B) 25. {C) 33. () 49,

12) O produto de 50 x 231 ¢é

(A) 11.050
(C) 11.6060

(B) 11.530
(D) 11.650

13) O cilculo de 480 =5 ¢

(A) 106 (B) 96 (C) 86 (D) 76

14) O resultado de 848 - 8 ¢

(A) 126 (B) 116 (C) 106 (D) 196

15) O resultado da divisio do nimero 3.010 por 14 é

(A) 205
(C) 280

(B) 215
(D) 295

16) (Saresp 2007). O produto de 412 por 16 é:

(A) 6.592
(C) 2.884

(B) 2.472
(D) 6.528

51

17) (Saresp 2007). Efetuando a operacio 1324 : 4
encontramos o quociente:
(A) 30 (B) 330 (C) 331 (D) 1320
18) (Saresp 2007). Multipligue 63 por 12. O resultado
é:
(A) 656 (B) 756 (C) 186 (D) 75
19) (Saresp 2007). O resultado da divisao de 381 por 3
é:
fA) 130 (B) 128

(C) 127 (D) 125

200 (Saresp 2010). O resultado da divisao abaixo é
284 4

fA) 7. (B) 71 (C)81. (D52,
21) (Prova da cidade 2009). Marcelo escreven a

seguinte multiplicacao em seu caderno.

X 9

==

O resultado dessa multiplicacio é

(A) 49531 (B) 45 531
(C)45 451 (D) 5 068
22) (Prova da cidade 2009). O resultado da divisio
1836 = 12 ¢
fA) 1153 (B) 1053 (C) f63 (D) 153

23) (1" PD — 2012). Marcos fez a multiplicacio a
seguir e apagou o resultado.

(A) 1125 (B) 1115 (C) 925 (D) 9I5

Mais Atividades: https://desafiosmate.com.br/



24) (Projeto conseguir). O professor Marcos pedin
que a turma digitasse na calculadora a conta:

@536 pi) =3

Marque a calculadora em que aparece o resultado
correto:

i e a
z

| O (R
| i 0
| A Eaa

LF
i @
i ! e
e Jopes o e |

T T -] —
G G LA LA
i G r-elarnrn)

4

15) (Projeto conseguir). Calcule o resultado da diviséo
abaixo:
2 484 I 4

(A) 321
(B) 6221
(C) 821
(D) 621

26) (Projeto conseguir). Qual o quociente da divisio:

(A) 36

(B) 506
(C) 66
()6

27) (Projeto conseguir). Cairam gotas de tinta na
conta que Clara estava fazendo. Ela sabe gue o
algarismo que ficou manchado é o mesmo nos dois
locais,

Mais Atividades https://desafiosmate:
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234
x 2l
_4%8
1404
Que algarismo foi esse?
(A) 6 (B) 3 (C)4 (D)7

28) (Projeto conseguir). () quociente da divisiao abaixo
é 0 seguinte:

fA) 2909 (B) 211
(C) 390 (D) 224
29) (Projeto conseguir). Descubra qual é o nimero
escondido pelo quadrado cinza:
X5
4285
fA) 811 {B) 837
(C) 21425 () 4280

30 (Projeto conseguir), O resultado de 474 : 6 é

(A) 109 (B} 79

(C) 6Y (D) 59

31) (Projeto  conseguir). Carolina digitou na
calculadora:
3 5 | 2 4 -

Que resultado aparecen na tela?

(A) | 840 (B) | 59

(C) | 140 (D) | 210

32) Projeto conseguir), Se os fatores de uma

multiplicacio sao 45 e 17, qual é o produto?

(A) 315
(C) 72

(B} 360
(D) 765
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33) (Projeto conseguir). Se vocé apertar essa
sequeéncia de teclas na calculadora,
6 4 2 - 6 =

voce vai encontrar:

A

A g B | 106

(C) 16 (D) 107

34) (Projeto conseguir). Descubra o algarismo
escondido:

(A) 4 (B)f

(C)8 (D)0

35) (Projeto conseguir - DC). Calcule o resultado da
divisio abaixo:

6384 |7

fA) 812
(C) 902

(B) 912
(D} 502
36) (Prova da cidade - SP). (¥ resultado de 35 x[O07 &

{A) 210, (B) 215.

(C) 240 (D) 245,

37) (Prova da cidade - SP). O resultado de 1025 x 15

©
(A) 16 875. (B} 15 375.
(C) 6 550 (D) 6 150,

38) (Saerj). O resultado da operacio 987 X 8 é

(A) 7213,
(B) 7246,
(C) 7896,
(D) 7946,
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D19 - Resolver problema com numeros
naturais, envolvendo diferentes significados

da adicdo subtracao: juntar, alteraciao de um
estado __inicial _ (positiva __ou _ negativa),
comparacao e mais de uma transformacao

(positiva ou negativa).

01) Daniele tinha 584 cartoes telefinicos em sua
colecio. Hoje, sua prima Juliana deu-lhe 64
carties, mas ela perdeun 12 deles.

Quantos cartoes Daniele tém em sua colecao agora?

A) 308
C) 636

B) 320
D) 648

02) Um fazendeiro tinha 285 bois. Comprou mais 176
bois ¢ depois vendeu 85 deles. Quantos bois esse
fazendeiro tem agora?

{A) 266
(C) 476

(B) 376
([3) 486

03) Uma escola recebeu a doacio de 3 caixas de 10N
livros, mais 8 caixas de 100 livros, mais 5 pacotes
de 10 livros, mais 9 livros.

Esta escola recebeun o total de

(A) 3 38Y fiviros.
(C) 300 859 fivros.

(B) 3 8349 livros.
(D) 38 59 fivros,

04) (PORTAL MEC). Numa fazenda, havia 524 bois.
Na feira de gado, o fazendeiro vendeun 183 de seus
bois e comprou mais 266 bois.

Quantos bois ha agora na fazenda?

(A) 507
(C) 707

(B) 607
(D) 727

05) Fliavia estava jogando baralho. Na primeira
partida, Flavia fez 325 pontos. Na segunda, fez 785
pontos. Na terceira partida, perden 465 pontos.
Quantos pontos Flavia fez ao final dessas trés
partidas?

{A) 535
(C) 645

(B) 545
(D)) 635

06) O dono de uma loja de bringuedos compra uma
boneca por RS 11,50 e vende esta mesma boneca
por R$ 13,40, Para cada boneca que vende, o dono
da loja tem um lucro de quantos reais?

(A) 24,90
(C) 1,90

(B) 2,90
(D) 0,90
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07) Antonio e Carlo colecionam figurinhas. Carlo ja
colou, em seu dlbum, um nimero de figurinhas
que ¢ miltiplo de 3 e as figurinhas que Antonio ja
colou correspondem a um nimero divisivel por 2.
Os niameros de figurinhas que Carlo e Antonio,
respectivamente, ja colaram podem ser

fA) 45 e I8
(C)35e I8

{B)45e 17
(D) 17 e 18.

08) O Brasil esta no Grupo G da Copa do Mundo de
2010. Mo primeiro dia de venda de ingressos para
o jogo da Selecio Brasileira, foram vendidos 345
ingressos. No segundo dia, foram vendidos 254
ingressos. (Quantos ingressos foram vendidos nos
dois dias?
(A) 91. (B} 599 (C) 6. (13) 6O,

09) A Australia levou para os jogos 22 jogadores e 7
pessoas da equipe técnica, em um onibus com 45
lugares. Quantos lugares sobraram?
(A) I (B) 23. {C) 30 (D) 74,

10) Em uma escola ha 330 alunos. Foi realizada uma
pesquisa com esses  alunos, em relacio §

brincadeira de que eles mais gostam, e foram -

coletados os seguintes dados:

110 gostam de brincar de esconde-esconde,
90 preferem brincar de pega-pega;

os demais alunos preferem brincar de pular corda.

Sendo assim, quantas criancas preferem brincar de
pular corda?

fA) 240,
(C) 20K,

(B) 220,
(D) 130.

11) Populaciio do Rio € solidiria com as
vitimas da chuva

0Os alunos de uma escola aderiram 4 Campanha de
Arrecadacio de alimentos ndo pereciveis, roupas, dgua
mineral e colchonetes, para ajudar as vitimas das
fortes chuvas que atingiram o Rio de Janeiro no més
de abril.
() 3" ano arrecadou 70 colchonetes e o 4" ano
arrecadou 125 colchonetes. O 4” ano arrecadou a mais

fA) 35 colchonetes,
(C) 170 colchonetes.

(B) 95 colchonetes.
(1) 195 colchoneres.

12) Flavio vai conhecer S5io Paulo. A estrada que
liga o Rio de Janeiro a Sio Paulo tem 429 km de

54

extensio. Para ir a Sio Paulo e voltar para o Rio, o
numero de quilometros percorridos na rodovia ¢ de

(A) 846 Kkm,
(B) 8458 km.
() 856 km,
(D) 838 bm.

13) Os dnibus da excursiio de Flivio deram uma
parada em Resende, cidade que fica a,
aproximadamente, 163 km da cidade do Rio de
Janeiro, na estrada que liga o Rio a Sao Paulo.

Entio, para chegar em Sio Paulo e percorrer os 429

km necessarios, ainda faltam

(A ) 346 km.
(C) 256 km.

{B) 266 km.
(D) 156 km.

14) Um dnibus sai do ponto inicial com 25 passageiros.
= No 1" ponto, descem 3 pessoas e entram 5.

+ No segundo ponto, descem 9 e entram 3.

A expressao numeérica que representa essa situacio é

{A)25-3-5+9-3=23
(B)25-3+5-9+3=21.
(C)25-3+5-9-3=15
(25-3-5-94+3=11

15) Flavia estava jogando baralho. Na primeira
partida, Flavia fez 325 pontos. Na segunda, fez 785
pontos. Na terceira partida, perdeu 465 pontos.
Quantos pontos Flavia fez ao final dessas trés
partidas?

(A) 335 (B) 545 (C) 645 (D) 655

16) (Prova Brasil 2011). Pedro no dia que completou 7
anos ganhou 10 bolinhas de gude e ficou com 89.
Quantas bolinhas de gude Pedro tinha antes de
completar 7 anos?

(A) 73 (B) &3 (C) 79 (D) 99

17) (Saresp — 2007). Numa escola, o total de alunos
matriculados no 5 ano é igual a 280. Desse total,
95 alunos estudam no periodo da manha.

O nimero de alunos que estudam no 5 ano dessa

escola no periodo da tarde é:

(A) U5 (B) 185 (C) 195 (D) 375

18) (Saresp 2007). Rafa tem 1,25 metros de altura e
Carol 1,43 metros. A diferenca entre as alturas é

de:

fA) 0,28 m
(C)0,15m

(B)O,18 m
(D) 012 m
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19) (Saresp 2007). Em uma partida de futebol, Thiago
fez 3 gols. Sabendo que o maior goleador de seun
time tem um total de 11 gols no campeonato,
gquantos gols Thiago deve fazer para igualar-se ao
total de gols do maior goleador?

(A} 2
20)
21) {Saresp). Bete precisa pesar seu cachorrinho, mas

¢le nmio para quieto na balanga. Entio, Bete subiu
na balan¢ca com ele. Observe quanto a balanca
MArcou.

(B) 7 (C)6 (D&

Como Bete pesa 29 kg entio seu cachorrinho pesa:

(Al 6l ke
(C)5 kg

(B) 51 kg
(D) 3 kg

22) (Saresp). Em um quinto ano ha algumas meninas e
21 meninos. No total sio 45 alunos. A quantidade
de meninas nessa classe é

(A) 21
(B) 24
(C) 65
(D) 45

23) (Saresp 2010). Na escola de Gabriela, foi realizado
um baile de Carnaval.
Dos 754 alunos, faltaram 348, Foram ao baile

(A ) M alunos
(C) 414 alunos

(B} 406 alunos
(I 416 alunos

24) (Saresp 2010). Paulo comprou o seguinte material
escolar:

_ 4
- d;\? |
1 vidro de cola R$ 1,00 | -F"l'l

1 borracha R$ 0,50
1tesoura R$ 2,00
1 apontador R$ 1,50

wew blogspon combr

Ao todo, Paulo gastou:

55

(A) RS 4,00,
(C) RE 5,00.

(B) RS 4,50.
() RS 5,50,

25) (Prova da cidade 2009). Numa prateleira de
Mercado temos 154 macis. Quarenta ¢ oito delas
sao macas Gala e as outras siao macas Fuji.
Quantas sdo macis Fuji?

(A 10
(B) 114
(C) 116
(D) 202

26) (Prova da cidade 2009). Ana Cliudia tem 257
figurinhas. Para completar a colecao faltam 3
figurinhas.

Quantas figurinhas tem a colecio completa?

(A) 2510
(B 260
(C) 254
(L) 250

27) (Prova da cidade 2009). No estacionamento de uma
fabrica de veiculos existem carros ¢ caminhoes. O
niimero total de carros é 1 030 e o namero total de
caminhies é 436 a menos que o

| de carros. (QQuantos carros e caminhoes existem no

estacionamento dessa fabrica?

(A) 594
(B) 6k
(C) 1466
(D) 1624

28) (Prova da cidade 2009). Um trem do metrid partiu
da estacao com 195 pessoas. Na primeira parada
desceram 62 pessoas ¢ subiram 28. (Quantas
pessoas estavam no trem do metrd ao partir dessa
parada?

(A) 105
(B) 151
(C) 161
(D) 229

29) (Projeto conseguir). Antinio sain de casa com 46
reais no bolso,

Quando precisou pagar uma conta, percebeu que havia

perdido parte de seu dinheiro, pois s6 tinha 29 reais.

Quanto dinheiro Antonio perdeun?

(A) 23 REAIS
(B) 17 REAIS
(C) 200 REAIS
(D) 27 REAIS
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30) (Projeto conseguir). O Jornal Extra do dia
08/11/2010 informou o nimero de vagas oferecidas
pela Central de Apoio aos trabalhadores (CAT).

Leia a tabela abaixo:

PROFISSOES QUE MAIS OFERECEM VAGAS

Atendente de lanchonete 390
Operader de caixa 348
Motorista de caminhao 220
Repositor de 187
mercadorias

(Quantas vagas estio sendo oferecidas?

(A) 1143
(B) 736
(C) 407
(D) 943

31) (Projeto conseguir). Jodo, Rui, Mauro e 7Zé sio
pescadores ¢ querem atravessar um rio. Eles tém
apenas um barco que comporta, no miximo, 150
kg, Jodo pesa 50 kg, Rui pesa 75 kg, Mauro pesa
120 kg e Zé 110 kg,

Qual dupla de pescadores pode atravessar o rio junios
com este barco sem afundar?

(A) Rui e Mauro

(B Jodo ¢ Mauro

(C) Mauro e Z¢

(D) Jode e Rui
32} (Projeto conseguir), Claondio jogou videogame

com seu irmédo Lucas.

Lucas fez 6410 pontos e ele fez 1 880 pontos. Quantos
pontos a mais Claudio precisaria fazer para empatar
com seu irmao?

(A) 6410
(B8 20
(C) 4 530
(D) 5470

D20 - Resolver problema com numeros
naturais, envolvendo diferentes significados
da multiplicacdo ou divisdo: multiplicacao
comparativa, ideia de proporcionalidade
configuracao retangular e combinatoria.
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01) Em uma garagem, estio estacionados carros em 8
fileiras. Em cada fileira ha 12 carros.

Quantos carros hi nesta garagem?
A) 20 B) 36 )72 ) 96

02) INOVA ESCOLA). Num pacote de balas contendo
10 unidades, o peso liquido é de 49 gramas. Em 5
pacotes teremos quantos gramas?

{A) 59 (B) 64 (C) 245 (D) 295

03) (Revistaescola.abril.com.br). Uma merendeira
preparou 558 pies que foram distribuidos
ipualmente em 18 cestas. Quantios piaes foram
colocados em cada cesta?

{A) 31 (B) 310 (C) 554 (D) 783

04) O carro de Jodo consome 1 litro de gasolina a cada
10 quilimetros percorridos. Para ir da sua casa ao
sitio, que fica distante 63 quilimetros, o carro ird

consumir:
{A) 5.3 L. (B) a0 L.
{C)a.3 L. () 7.0 L.

05) Numa gincana, as eguipes deveriam recolher
latinhas de aluminio para reciclagem. Uma equipe
recolhen 5 sacos de 100 latinhas e outra equipe
recolheu 3 sacos de 50 latinhas.

Quantas latinhas foram recolhidas ao todo?

(A) 100 (B) 150 (C) 500 (D) 650

06) Na mercearia “Tudo a Mio™, as mercadorias sio
pesadas numa balanca de dois prates. Um
vendedor observou que a balanca ficava em
equilibrio, quando ele colocava de um lado 1kg de
acucar ¢ do outro 4 latas de massa de tomate. Veja
a ilustracio abaixo.

——a———
£ D\

1 kg de acicar eguivale a 4 latas de mas=a de tnmate
Dessas  latas de massa de tomate, quantas sio
necessiarias para equilibrar 2 kg de actcar?

fA) 2 laras
(C) 6 latas

(B} 4 latas.
(1) 8 latas.
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07) Os moradores do bairro Vera Cruz arrecadaram
para algumas familias 6 2% cestas basicas, que
serdao distribuidas em duas semanas. Na primeira
semana, foram disiribuidas 3 178 cestas.

Quantas cestas ficaram para ser distribuidas na

segunda semana?

A) 3012
)3 122

B)311i2
D)3 128

08) Amanda e Laura tém juntas 31 bonecas. Amanda
tem 19 bonecas. Quantas bonecas Laura tem?

A8
C) 28

B) 12
D) 56

09) Em uma viagem, um caminhio transporta 2.250
tijolos. Quantos tijolos transportard em 35 viagens,
levando sempre essa quantidade?

(A) 76.550
(C) 78.750

(B) 77.750
(D) 78.785

10) Cecilia comprou um televisor por R$ 4.200,00.
Pagou em B prestacoes mensais iguais. Qual foi o
valor de cada apresentacio?

(A) RS 321,00
(C) RS 525,00

{B) R$ 522,00
(D) R 1.525,00

11) Para conseguir dinheiro para a construc¢io de uma
quadra de esportes, a diretora de uma escola
mandou confeccionar camisetas que foram
vendidas ao preco de R$ 12,00 cada. Com a venda
foram arrecadados R$ 996,00, Quantas camisetas
foram vendidas?

fA) 73
(C) 83

(B) 74
(D) &4

12) Uma garrafa de refrigerante tem 1,5 litros de
capacidade. Para comprarmos 9 litros deste
refrigerante devemos pedir

(A) & garrafas.
(C) 7.5 garrafas.

{B) 7 parrafas.
(D) & garrafas.

13) Uma caneca tem capacidade para 280ml de Agua.
Qual o niimero maximo de canecas cheias que
cabem em uma jarra de 2 litros?

fA) 2 canecas.
() 7 canecas.

{B) 3 canecas.
() 28 canecas.

14) A professora organizou os trabalhos dos secus
alunos para uma exposicao em 12 colunas com 126

trabalhos em cada uma delas. O namero de

trabalhos expostos foi

{A) 368
{C) 1.412

(B) 378
() 1.512

15) Bel comprou 3 blusas (cinza, azul e vermelha) e ela
tem 2 saias (preta e branca). Para ir a uma festa, de
quantas maneiras diferentes Bel poderi se vestir?

{A) 3
(C) 5

(B) 4
(D)6

16) Maria tem 5.039 envelopes. Ela gquer guarddi-los em
caixas que s6 cabem 100 envelopes. Ao término do
trabalho, quanias caixas ¢ qual a sobra de
envelopes gue ela tera?

(A) 3 caixas com [N envelopes e sobra de 39 envelopes.

(B) 50 caixas com [N} envelopes e sobra de 39
envelopes.

(C) 53 caixas com 10 envelopes e sobra de 39
envelopes.

(D} 303 caixas com 100 envelopes e sobra de 9
envelopes.

17) Uma escola estd participando de um projeto de
plantio em regides de manguezais, cuidando da
conservacao ¢ preservacao desse ecossistema. A
diretora distribuiu 504 mudas de plantas entre as
12 turmas dessa escola. OO nimero de mudas que
cada turma recebeu foi

fA) 22,
(C) 42,

(B) 33.
(L) 5k

18) Em um vestiario ha 12 camisas ¢ em outro, ha o
dobro desse nimero. Quantas camisas ha no outro

vestidrio?
(A) 42 (B) 24
{C) 21 TNE:

19) A quantidade de roupa arrecadada foi de 945 pecas
e foi dividida igualmente entre 7 comunidades,
Cada comunidade recebeu

(A) 115 pegas.
{B) 123 pegas.
(C) 135 pegas.
{IN145 pecas.
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20) Teresinha e Silvia fizeram as tarefas de casa
juntas. Uma das questies resolvidas é a que esta no
quadro. A resposta correta é

A resposta correta é

(A) 46. (B) 48. {C) 36. (1) 38.
21) Carlos receben um folheto informando sobre o
calendirio de vacinacio da Gripe A - Influenza
(HIN1), contendo 0s 4 grupos a serem imunizados.
No posto de saide prioximo i casa de Carlos, ja foram
vacinadas 350 pessoas de cada grupo. Ao todo, foram

vacinadas

(A) 1200 pessoas.
(C) 1400 pessoas.

(B) 1290 pessoas.
(D) 1490 pessoas.

22) Para fazer um trabalho, a professora Flivia dividiu
as 3 turmas de 5% ano, com 108 alunos, em grupos
de 4 alunos. Quantos grupos foram formados?

(A) 25 grupos.
(C) 27 grupos.

(B) 26 grupos.
(L3 28 grupos.

23) Quantos sio os miltiplos de 5 que ficam entre 31 e
497

(A ) dois
(C) guairo

{B) irés
() cinco

24) Em uma lanchonete ha 3 tipos de sanduiches:
cachorro-gquente, hambirguer e misto, e 2 tipos de
suco: de laranja e de uva. De guantas maneiras
diferentes Amélia podera lanchar, sabendo que ira
comer 1 sanduiche ¢ tomar um suco?

(A) I (B} 2 {C} 3 (D) 6

25) O Brasil ja foi campeio mundial de futebol 5 vezes.
As udltimas competicoes ocorreram em 2002 e 2006
e, no ano de 2010, acontecerid outra vez,

Observe o intervalo que existe entre os anos 2002, 2006

¢ 2010 marcados por esse evento. Identifique entre os

anos abaixo, aquele onde havera ouira Copa do

Mundo.

fA) 2021
(C) 2018

(B) 2020
(D) 2016
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26) Mircia planejou umas camisetas para os alunos
que viio participar da Olimpiada de Matematica.
Para facilitar a distribuicio das 123 camisetas,
Mircia, Tiago, Marcos e Sérgio organizaram as
camisetas em grupos com uma mesma quantidade,

* Sérgio sugeriu que fossem pacotes com 5 camisetas.

* Marcos sugeriu que, em cada pacote, fossem

colocadas 2 camisetas.

o Mircia julgou gue o ideal fossem 3 camisetas por

pacote e

* Tiago deu a ideia de fazer grupos de 10 camisetas.

Quem sugeriu a distribuicao de todas as camisetas em

pacotes de gquantidades iguais?

{A) Mdrcia.
{C) Sérgio,

{8 Marcos.
(D) Tiago.

27) Leila e Bernardo reiinem-se, com regularidade,
com seus alunos, para desenvolver um projeto.

Leila tem reunioes com seus alunos a cada 8 dias. O

professor Bernardo reine-se a cada 10 dias. Hoje eles

fizeram a reuniiao conjunta.

A proxima reuniio conjunta dos dois grupos vai

ocorrer depois de

fA) 11 dias.
(C) 20 dias

(B) 18 dias.
(D) 40 dias.

28) Da excursao a Sao Paulo participam 158 pessoas.
Cada onibus leva 46 passageiros e nio é permitido
viajar em pé. O nimero de dnibus necessarios para
a excursio é
{A) 6. (B) 5. (C) 4. (D) 3.

29) Em uma viagem, um caminhio transporta 2,250
tijolos. Quantos tijolos transportaria em 35 viagens,
levando sempre essa quantidade?

fA) 76,5350
(C) 78.750

(B) 77730
(D) 75,785

30) Cecilia comprou um televisor por R$ 4.200,00.
Pagou em 8 prestacies mensais iguais. Qual foi o
valor de cada apresentacao?

(A) R$ 521,00
(C) R% 525,00

(B) RS 522,00
(D) RS 1.525.00

31) Para conseguir dinheiro para a consirucio de uma
guadra de esportes, a diretora de uma escola
mandou confeccionar camisetas que foram
vendidas ao preco de RS 12,00 cada. Com a venda
foram arrecadados R$% 996,00. Quantas camisetas
foram vendidas?

fA) 73 (B) 74

(C) &3 (D) &4
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32) (Saresp 2007). Lu organizou um desfile. Para isso,
juntou algumas pecas de roupas, como mosira a
tabela a seguir:

Vestidos | Jagquetas
Florido Jeans
Preto Branca
Branco =

De quantas maneiras diferentes ela pode se vestir
utilizando um vestido ¢ uma jagqueta?
fA) 2 (B) 3 (C) 5 (D) 6
33) (Saresp 2007). Fui ao agougue ¢ comprei 1 kg de
hifes, embalados em dois pacotes iguais. Quantos
gramas tém em cada pacote?

(A) 600 g
(C) 500 g

(B) 550 g
(D) 650 g

34) (Saresp 2007). Para montar um sanduiche, tenho
disponiveis os seguintes ingredientes:

Alface
Tomate

De quantas formas diferentes poderia montar meu

sanduiche, combinando um ingrediente de cada
coluna?

fA) & (B) 12

C) 16 (D) 18

36) (Saresp). Na sala de cinema ha 10 fileiras com 9
cadeiras. O total de cadeiras da sala é

(A) 100
(C) 19

(B) 90
(D) 10

37) (Saresp 2010). Para a organizacio da tabela dos
jogos da Copa do Mundo, os 48 paises
participantes foram divididos em 8 grupos com a
mesma guantidade de times,

Cada grupo ficou com

(A) 6 paises
(B) 7 paises
(C) & paises
(D) 9 paises
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38) (saresp 2010). Para informar sobre os principais
sintomas da Dengue, 6 amigos resolveram
distribuir alguns folhetos.

P Al

Febre alta de Manchas
% a7 dias vermelhas
i pele

Perda de
apetite

Cada um distribuiu 45 panfletos. Ao todo, foram
distribuidos

(A) 240 panfletos.
(B) 265 panfletos.
(C') 270 panfletos.
(03} 275 panfletos.

39) (Prova da cidade). Joao tem 522 cabecas de gado,

seu irmio tem trés vezes mais essa quantidade.
Quantas cabegas de gado tem o irmao de Joao?

(A) 322
(B) 525
(C) 1525
(D) 1566

40) (Prova da cidade 2009). No domingo Miriam fez
1M} doces com 4 latas de leite condensado. Se na
proxima semana ela usar 6 latas, quantos doces ela
conseguira fazer?

fA) 200
(B) 250
(C) 150
(D} 50

41) (Prova da cidade 2009). No auditério do anfiteatro
da escola hi 72 cadeiras. Elas estio dispostas em 9
fileiras iguais. Quantas cadeiras tem cada uma das
fileiras?

(A) 9
(B) &
(C)7
(D) 6
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42) {Projeto conseguir). Um remédio anti-inflamatorio
¢ vendido nas farmiéicias em caixas, cada uma com
4 cartelas de comprimidos. Veja abaixo gquantos
comprimidos contém cada cartela:

Quantos comprimidos hid em wuma caixa desse
remédio?

fA) 6

(B) 10
(C) 24
(£ 12

43) (Projeto conseguir), Estas criancas sio netas de
Dona Celeste. Elas foram visitar a vovo e comeram
de lanche bolinhos de chuva. Vovd Celeste fez no
total 30 bolinhos e dividiu igualmente entre seus

netos.
k|
& g\
=0

Quantos bolinhos cada neto comen?
fA) 6
(B} 5
{C) 150
(3

60

D21 - Identificar_diferentes representacdes
de um mesmo numero racional.

01) Pedro adubou 3—1 de sua horta. A parte da

horta adubada por Pedro corresponde a:

(A) 10%. (B)30%.  (C)40%. (D) 75%.

02) A professora do 5° Ano, corrigindo as
avaliacoes da classe, viu que Pedro acertou

e das questoes. De que outra forma a

100
professora poderia representar essa fracao?
(A) 0,02 (B} 0,10

(C )0.2 (D) 2,10

03) Maria comeu % de uma barra de chocolate.

A quantidade de chocolate que Maria comeu na
forma decimal e

A)3,10 B)3.00 C) 0,30 D) 0,03

04) (PORTAL MEC). A professora de 4° seérie,

corrigindo as avaliagdes da classe, viu que
2 "
Pedro acertou v das questbes. De que

outra forma a professora poderia representar
essa fracao?
(A) 0,02 (B) 0,10 (C) 0,2 (D) 2,10
05) Na competicao de atletismo, Carla completou
a prova. Luis nao conseguiu chegar ao final.
Ele percorreu 80% do percurso estabelecido. O
percurso que Luis fez também pode ser
representado por

(A) 0,80 (B) 0,08 o

80
€ o

06) (PB 2011). A professora cologue o numero
(,2 no quadro negro. Esse numero em
fracao e

o 2

2
(A) 3 )

2 2
(B) 20 (C) 10

07) (SAVEAL). A fracao que representa 75% é
| 2 3 4

A) — B} — C) — D) —

(A) 2 (B) 2 (c) 7 (D) 2
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08) (Saresp 2007). Compare 0s numeros:
20,03 21,05 21,12 20,15
Escrevendo-os na ordem crescente, temos:

(A) 2003 2105 21,12 20,15
(8) 20,03 20,15 21,05 21,12
(C) 21,05 20,03 21,12 20,15
() 21,12 21,05 20,15 20,03

09) (Saresp 2007). O nomero 0,43 corresponde a
fracao:

30
B) —
(% 100

43
(D) —

4
‘A) —
A 3 100

3
'
:'}4

10) (Saresp 2007). Em um concurso o melhor
goleiro foi eleito com 34 de um total de 85
voios. A fracdo que representa esta votacao

e:
34 B 34 83

A) — B) — e st i) et

[rjlﬂ[] IIr’JI]I*J' {jHS {}34

11) (Saresp 2007). O numero 0,27 corresponde a
fracao:
2 20 7 27

A) = B) — C) — D) —

(A) = (B) 100 ( “b:a (D) 100

12) (Saresp 2007). Em um parque ha 28 criancas:
15 meninas e 13 meninos. Qual fracao
representa o grupo das meninas em relacao
ao total de criancas?

13 28 15 13
(A) 23 (B) T2 (C) 28 (D) 5

13) Saresp 2007). André dividira quatro barras de
chocolate igualmente entre seus cinco netos.
A fracao da barra de chocolate que cada
menino recebera é:

3

4
A =
r’J4

I I

B) — e D) —

(B) 5 (C) 5 (D) 1
14) (SEPR). Em uma questiao da prova de
Matematica, a professora pediu para que os
alunos representassem o numero 0,05 em
forma de fragao. Mariana representou assim

q
i, Fabiano representou E, Fernanda —
10 5 100

61

e Marcela —— . Qual deles acertou a
questao?

(A) Mariana (B) Fabiano

(C) Fernanda (D) Marcela

15) (SEPR). Aprendemos que fracionar é dividir,
desta forma, observe as partes pintadas das
figuras, as quais estac representadas na
forma de fragcdo, numero decimal e
porcentagem. Verifique qual delas apresenta
todas as igualdades e formas de
representacoes corretas.

) Bl il

. ! — 135 — ;U ]
tl I_ 2 — ——— !\.ll__. ] = = 1
' _ 4 100
1ill
3 1
B 1 ) 20 -

I:”. = — '_I.E — — 3':'-:

) 100

16) (Revistaescola.abril.com.br.) Um dia tem 24
horas, 1 hora tem 60 minutos e 1 minuto tem
60 segundos. Que fracao da hora
corresponde a 35 minutos?

6l)

7 7 35
AL (B} 75 (G} 52 (0) =

|
17) (SAVEAL). A fracao ﬁ corresponde a

(A) 0,001
(C) 0,1

(8) 0,01
(D} 1,01

18) (Saerj). Houve uma pesquisa entre um grupo
de amigos para descobrir quem era o mais
alto.

Apos cada um obter a sua medida, descobriu-se

que:

Eduarda tem 1, 69 m de altura,

Alan 1,705 m,

Felipe 1,615 m

Nori 1,75 m.

Quem & o mais alto do grupo?

. & &

(A) Nori
(C) Alan

(B) Eduarda
(D) Felipe
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D22 - Ildentificar a localizacdo de numeros
racionais representados na forma decimal na
reta numeérica.

01}  Os nimeros decimais podem ser representados
na reta numeérica.

Observe a reta abaixo.

1r1“‘E‘1|+'r‘r'rir1|1’lr'rr'r1?-

38 36 37
(Jual é o simbolo que representa o valor 36,77

A) ©B) dc)eD @

02) (PROVA BRASIL). Vamos medir o parafuso?
L
S B B W R G
O paraluso mede:
fA) 2,1 cm. (B) 2.2 cm.
(C) 2,3 cm. (D) 2,5 cm.
03)  As balancas podem ser utilizadas para medir a °|

massa dos alimentos nos supermercados.
A reta numérica na figura seguinte representa os
valores, em quilograma, de uma balanca.

05)  (Projeto conseguir — DC), Cleber é ciclista e

participa de varios campeonatos.

Ko
Tm—l—'—l—;—l—'—l—'—l-'—l—j

0 km 5.5 km 10 km

A reta numérica abaixo ilustra o percurso feito em um
dos seus treinos. A distincia ja percorrida por Cleber
(grifada de cinza) é de:

=

(A) 7 km (Bl 3.5 km (C)3km (D)45km
06) (SEPR). Na reta numérica abaixo, o ponto

identificado pela seta representa qual nimero
decimal?
| ] ] ] ] ] ] ] ] ] | ] ]
1 | ] | | I |
0 1 2 3 4 5 6

fA) (L4 (B) (045 (C) 4.5 fD}) 3.5

07y  (SAEB) O numero decimal correspondente ao

ponto assinalado na reta numérica é

ST, AN

0O 1 2 3

fA) 0,3

b

(B) 0,23 (C)2,3.(D) 2,03.

(SARESP 2007 Quatro amigas  foram  ao

IIIIIIIIIIIIIIIJIIII{II Illllli
0 1 2

A partir da figura, tem-se que a seta indica numa massa,
em quilogramas, de:

fA) 0,30, (B) 0,23,
(C) 2,30 (D) 2,03,
04)  Roberto estd com febre.

Veja a ilustracio do termometro que marca a
temperatura dele.

Esse termometro esta marcando

A)39°C B)393°C (C)395°C D) 40°C

3

62

armazém comprar queijo. Veja as quantidades
que cada uma comprou: Katia: 0,51 kg; Betina:
1,73 kg: Lais: 1,37 kg; Andréia: 2,51 kg.

Qual reta numérica indica corretamente a quantidade
que cada uma comprou?

F Betina
(A) |Antl|réla|i H:a:ua 1| : |

ANEEN L 1] HEENEN
0

2

L1 HENIN NN
2>

I K atia I
| Lais | |Andréial | | Bu[lirrd |
I [
L1 I NEREREN Lkl
1 s 3

L
|
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09) (27 P.D - Seduc-GO 2012). Marcos esti voltando
de seu trabalho para casa, conforme mostra a

figura a seguir:

WL

03 1 3.5

Assinale a alternativa que corresponde ao ponto em
que Marcos esti localizado na reta numérica.

fA) 2.5 (B) 3,0 (C) 3.5 (D) 4.0

10)  (SPAECE). Observe a reta numérica abaixo.

I Ll |! IIJIIIII+II'I|I >

0 1 2 3

O mimero decimal correspondente ao ponto assinalado
nessa reta numérica é

(A) 0.3 (B) 0,23 (C)2.3 (D) 2.03

11) (Saresp — 2010). Pedro medinu um palito de
fosforo com a régua:

W‘T | L0 R RN LB L L |:=[1r|| T EELL AL L
T e e—
A medida desse palim—é
Al 5 em B) 5.1 em
C) 3.3 cm D) 5.5 cm

12) (Saresp - 2010). Na reta numeérica desenhada
abaixo, a letra M indica o ponto

correspondente ao niimero

A)l2
B) 0.8
C)o4
D) a2

D23- Resolver problema utilizando a escrita
decimal de cedulas e moedas de sistema
monetario brasileiro.

01) (PROEB). Antonia foi & mercearia e comprou um
pacote de arroz gue custou RS 3.20. Ela pagou sua
compra com uma nota de R% 5,00,

O troco que Antinia recebeu foi de:

A} RS 0,80
C) kY 1,20

B) R% 1,00
Iy R§ 1,80

02) (PROVA BRASIL). Vera comprou para sua filha
os materiais escolares abaixo. Quanto ela gastou?

Lomcheen teranos ATt

LT ——

g
(A)R$ 22,80 (B)RS 31,80
{C) RS 3280 (D) R% 33,80

03) Fernando tem. no seu bolso, cinco moedas de R%
0,05, oito moedas de RS 0,10 ¢ trés moedas de R%
0,25, Que quantia Fernando tem no bolso?

(A) R 4,05
(C) R¥ 1,80

(B)R$ 2,05
(D) RS 1,53

04) (Prova Brasil). Uma loja divulgou a seguinte
oferta:

" Cada
ravighinla
RS 2.10

Quanto receberd de troco uma pessoa que der uma
nota de 10 reais para pagar 4 revistinhas?

A) RY 0,60
C) RS 1,60

B) R} 1,50
D) R¥ 3,20
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05) Na papelaria “ESCOLAR”, o pre¢o do caderno
esta em oferta. Veja.

OFERTA
Cadermo
Grande
L | RE327

Fowrte: wewswpeder cafesportcom
Ana aproveitou essa oferta e comprou dois desse
caderno. Quanto ela gastou?

A) RS 2,00
C)R5 6,44

B) R} 3.27
D) R$ 6,54

06) Silvia estd juntando dinheiro para comprar um
livro. Ela precisa juntar trés notas de 10 reais,
quatro notas de 2 reais e trés moedas de 50
centavos para comprar o livro. (0 livro custa

(A) K3 38,00.
(C) B3 39,00.

(B) RS 38,50,
(D) RS 39 50,

07) Observe a tabela abaixo:

[ PRODUTOS PRECO
corneta R$ 3,50
boné R$ 8,50
chaveiro R$ 2,00

Fatima foi a uma loja e comprou uma corneta e um
boné. Ela gastou

(A) RS 12,00,
(C) RS 13,50,

(B) RS 13,00,
(D) RS 14,00,

08) O avo de Pedro organizou um sopéo, para reunir a
familia e assistirem # estreia do Brasil na Copa de
20010. Veja o que ele gaston na compra dos
ingredientes para fazer a sopa:

W

R$2,50

O avi de Pedro pagou as compras com duas notas de
R$20,00. O avé de Pedro recebeu de troco

(B) RS 18 50,
(D) RS 31,50

(A) RS 12,00,
(C) R$ 22,00,

09) A mie de Renata guer comprar uma blusa que
custa R$ 155,00, Ela possui R$ 68,00, Quanto falta
para ela comprar a blusa?

(A) RS 57.00
(C) RS 223,00

(B) R$ 87,00
(D) R3 187,00

10y A populacio da Africa do Sul, pais onde se realiza
a Copa do Mundo de Futebol em 2010, é de
aproximadamente 47.900.000 habitantes. Este
niimero, escrito por extenso, fica

(A ) quarenia e sete milhoes e novecentos mil.,
{B) guatrocentos e setenta e nove millides.
{C) guatrocentos ¢ setenta e nove niil.

{12) quarenta e sete mil € novecentos.

11) Maria, Lara e Felipe foram assistir, no Teatro
Municipal, & apresentacio da Orquestra Sinfinica
Brasileira, que esse ano completa 70 anos. Eles
gastaram com as passagens, ingressos e lanche R$
78.80. Os trés amigos voltaram para casa com R$
17,20, A quantia que eles tinham disponivel para ir
ao Teatro Municipal era

(A) RS61,00,
(C) RS 95,00,

(B) RS 61,60,
(D) RS 96,00

12) O ingresso para assistir a orquestra sinfonica

custou R$19,00. Felipe tem carteirinha de
estudante e pagou meia entrada. O ingresso de o
Felipe custou

(A) R¥ 9,50, (B) R$ 9,00,

(C) RS 830, (D) R¥ 8,00,

13) Julia estd juntando dinheiro para comprar uma
geladeira e um forno elétrico. Ela ja possui
R$ 658,00, Resolven comprar o forno que custou
R% 280,000, Quanto ainda precisa juntar para
comprar uma geladeira que custa RS 750,007

(B) R§ 372,00
(D) RS 470,00

(A) R§ 102,00
(C) RS 382,00

14) O dono de uma loja de brinquedos compra uma
boneca por R% 11,50 ¢ vende esta mesma boneca
por R$ 13,40, Para cada boneca que vende, o dono
da loja tem um lucro de quantos reais?

(A) 24,90
(C) 1,90

(B) 2,90
(D) 0,90
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15) Uma passagem de onibus da cidade de Abui para
Batatu custa 13 reais. Em uma viagem, o trocador
vendeu 15 passagens. Quanto ele recebeu?

{A) 28 reais
(C) 185 reais

(B) 60 reais
(D) 195 reais

16) (PB 2011). Juliana comprou um caderno por R%
2,80 e uma lapiseira por R% 3,20, Ela pagou com
uma nota de R$ 10,00, quanto sobrou de troco?

fA) RS 2,50
(C) R§ 3,50

(B) RY 3,00
(D) RS 4,00

17) (Saresp 2007). Com uma nota de R$ 5,00 comprei
um saquinho de pipoca e quatro balas, gastando
R$ 2,25. Recebi de troco:

(A} RS 2,15
(C) R% 2,50

(B) R 2,25
(D) RS 2,75

18) (Saresp 2007). Com uma nota de R% 20,00 comprei
um saquinho de pipoca, um suco e guatro balas,
gastando R% 5,25, Quanto recebi de troco?

{A) RS 14,15
(C) RS 14,50

(B) R§ 14,25
(D) RS 14,75

19) (1* PD — 2012) Eduvardo comprou uma bola no

valor de RS 18,60 e pagou com uma nota de R$
20000, Quanto Eduardo recebeu de troco?

fA) RS 1,30
(C) R3 1.50

(B) RY 1,40
(D) RY 1,60

20) O dono de uma loja de bringuedos compra uma
boneca por R% 11,50 e vende esta mesma boneca
por R$ 13,40. Para cada boneca que vende, o dono
da loja tem um lucro de quantos reais?

(A) 24,90
(C) 1,90

(B) 2,90
()0 90

21) Para uma festa, uma escola arrecadou R% 250,00,
A professora contribuin com R$100,00 e os 25
alunos contribuiram igualmente. Qual ¢ a
contribuicio, em reais, de cada aluno?

(A) RS 4,00
(C) R} 10,00

(B) RS 6,00
(D) RS 14,00

22) (Saerj). Pedro trocou uma nota de 50 reais por 10
moedas de 1 real e o restante por notas de 5 reais.
Quantas notas de 5 reais Pedro recebeun nessa
troca?

Al 10 notas de 5 reais.
Bl & notas de 5 reais.
C) 5 notas de 5 reais.
D) 4 notas de 5 reais.

23) (Prova da cidade - 5P). Cida foi ao supermercado ¢
vin que o sorvete estava em promocio. Nesse
supermercado, 2 potes de sorvete custavam R$
25,00, Aproveitou a promocio e comprou 6 potes
de sorvete. Quantos reais ela gastou com essa
compra?

fA) 3060
(B) 150
(Ch 75
() 50

24) (SEPR). Clara comprou trés ingressos para o circo
e pagou um total de R$ 27,00, Ela precisa cobrar o
valor dos ingressos de duas amigas que irdo com
ela ao circo. Qual o valor que ela deve cobrar de
cada uma?

(A) RS 8,00
(B) R} 9,00
(C) RE 13,50
(D) RS [8,00

25) (SEPR). Jonas devera arrecadar R360,00 em
dinheiro para fazer uma festa surpresa para seu
colega, ji arrecadou cinco notas de R$2,00, seis
notas de RS$1,00, 10 moedas de R$0,50, vinte
moedas de RS 0,25 e 30 moedas de R$0,10. Quanto
deveri arrecadar ainda para completar os

R$60,007

(A) RE 20,00
(B) RS 2900
(C) RS 31,00
(D) RE 41,00

26) (SEPR). Num ponto turistico, é oferecido passeio
de bhaliio aos visitantes. Em cada viagem o balio
leva 6 pessoas. Cada pessoa paga R$ 24,50 pelo
passeio. (QQuantos reais ganhario o baloneiro se
fizer 15 passeios com o baldo lotado?

(A) RS 149,00
(B) R} 367,50
(C) RS 457,50
(D) RS 2 205,00
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D24- Identificar fracdao como representacao

gue pode estar associada a diferentes

significados.

01) Ana fez suco com 1 das laranjas que comprou.

Qual foi a porcentagem de laranjas que Ana usou para
fazer esse suco?

A) 50% B) 40% C) 25% D) 10%

02) Um dia tem 24 horas, 1 hora tem 60 minutos e 1
minuto tem 60 segundos. Que fracio da hora
corresponde a 35 minutos?

.33
(C) —
24

{12 E
35

7
(B) —
12

(A) I
4
03} Sara fez um bolo para seus filhos € o repartiv em
24 pedacos iguais. Jodo comen 3 pedagos, Pedro
comeu 4, Marta comeu 5 e Jorge nio comeu

nenhum pedaco. Que parte do bolo foi
consumida?
I I o] |
A ): e ) e L) = (D) -
24 4 3 3

04) Nas provas finais do 2" bimestre da Escola
Municipal um aluno obteve o seguinte resultado:
Matematica: 8 questies corretas em 10,
A fracio que corresponde fs questdes corretas na
prova de matemitica é:

2
(B) —

8
(D) —
10 :

8
L) —
18

{ME
10

8

05) (Prova Brasil). Das 15 bolinhas de gude que tinha,
Paulo deu 6 para o seu irmao. Considerando-se o
total de bolinhas, a fragio que representa o
numero de bolinhas que o irméao de Paulo ganhou
¢

b 15

9
A) — — Lt} Dy —
15 15 Q 6
06) (Saresp-2010). As partes sombreadas na figura
abaixo representam que fracio do todo?

B) C)

Al

66

07) Em uma classe, hi 16 meninas e 20 meninos, Que
fracio do total de alunos dessa classe as meninas

representam?
]
a2 gyl 2 D
36 20 16 16

08) Renata trouxe um bole para comemorar o seu
aniversario com os colegas de turma. Ela dividiu o
bolo em 10 pedacos iguais e distribuiu 7 pedacos
para os colegas. Que parte do bolo Renata deu
para os colegas?

10 7 5 A
09) Eva recebeu os amigos para a abertura da Copa

do Mundo. Ela preparou uma pizza para o lanche
¢ a dividin em 4 pedacos iguais. Durante o
intervalo foram consumidos 3 pedacos da pizza.
A fraciio que representa os pedacos da pizza que foram
consumidos ¢

(C) (D)

'..-u'||‘-.l
LA | b2

(A) (B)

b | =
.
d | el

1) Saul ganhou figurinhas para colar em seu dlbum.
Um quinto das figurinhas vieram repetidas! A
fracio que também representa o niamero de
figurinhas repetidas ¢

1
B) —. (

(A) i. ( T

D
0 (L))

3
C) =
JS

| ke

11) Observe esta figura: A parte pintada representa
que fragéio da figura toda?

|'./ -

6
{C) =

(B) :
3

3
(D) —
3 I

|
(A) —
a2

12) (PB - 2011). Jodozinho gosta construir pipas.

Para a pipa acima, ele pintou uma parte de cinza. A
parte pintada é

1
() —

4
(B) —
4

-q
1,-"' J—
I 3

4
(C) T
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13) (PB 2011). A fracio da parte colorida da figura é

3
o]
{le

10
(D) —

)
(B) —
3

3
{A) —
j 3

-

14) (Saresp). Observe a figura:

A fraciio que representa a parte pintada em relaciio ao
total é

(C) = ll'a’.'?il}E

2
(B) —
; 9 9

1
fA) —
8 8
15) (Saresp 2010). Considerando as partes pintadas, a

figura que corresponde a fracao 2 ¢

(A) (B)

(C)

16) (Prova da cidade 2009). Mircia fez um bolo e
usou meio “quilo” de farinha de trigo. A
quantidade de farinha de trigo vsada por Mircia
pode ser representada pelo mimero

fA) I (B) ]' (C) : (D) g
2 3 1 1

17) (Prova da cidade 2009). Jorge coloriu de cinza de
acordo com malha quadriculada abaixo.

67

A fracao parte cinza da malha corresponde a:

25 100 25 15
y, | ot B — C) — el
IIrJi'l‘Jﬂ 1’}25 rJ?ﬁ fllﬁ

18) (Prova da cidade 2009). Ana fez uma torta de
chocolate. A torta foi dividida em 12 pedacos
iguais. Ela deu 7 pedacos para sua vizinha e ficou
com o restante.

| Que fracio do total representa os pedacos de torta gque

restaram para Ana?

3 |2
(B) — (D) —
12 5

F =

7
7 Bl
'I'JI2

) 12
7

19) (Projeto consequir — DC) Um sorveteiro colocou
em seu carrinho 4 tipos de sorvetes e foi vendé-los
na vizinhanca. No total, ele conseguin vender
METADE dos sorvetes. Observe a fracio que
representa esta venda:

V' §

4

*',*;a o
| ¢

Qual das fracoes abaixo também pode representar a
quantidade vendida de sorvetes?

‘'
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200 (Projeto consequir — DC) Mariana comprou
tecido para sua fantasia de carnaval, mas s6 usou
0,9 do tecido.

Que fracio representa essa parte?

(8) 910
(D) 10/9

(A) 172
(C) 1/3

21) (Projeto consequir — [MC). QQual a alternativa que
representa 4/10 em mimeros decimais?

{A) D04
(C) 0,004

(B) 04
(D) 4

22) (Projeto consequir — DC). Denise estd treinando ©

para um campeonato de ciclismo. Hoje ela
conseguiu  percorrer % da pista oficial do
campeonato. A gue nimero decimal corresponde
esta fracao:
(A) 0.4 (B) 0.5 (C) 0.2 (D) 1,2
23) (Projeto consequir — DC). Matheus e alguns
amigos foram comer uma pizza na lanchonete. O
garcom dividiu a pizza como aparece na figura
abaixo.

Qual € a fracio que representa cada uma das fatias da
pizza apis o corte do garcom?

| 1
(B) — C)=
2 {}3

o0
(D) —

I
1 e
|‘J'4 2
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D25- Resolver problema com numeros
racionais expressos na forma decimal
envolvendo diferentes significados da adicao
ou subtracéo.

(1) Henrigue mora em Andpolis ¢ Renato mora em
Pirenopolis. Veja, no quadro abaixo, a medida da
area desses municipios, em km?.

MUNICIPIOS AREA (km?)
Pirenopolis 6438.5
Andpolis 19314.08

Qual é a diferenca entre as dreas das cidades de
Andpolis e Pirendpolis?

A) 1287558
C) 13875,58

B) 1312458
D) 1398558

02) Jodo participou de um campeonato de judd na
categoria juvenil, pesando 45,350kg. Cinco meses
depois estava 3,130kg mais pesado e precisou
mudar de categoria. Quanto ele estava pesando
nesse periodo?

(A) 14,250kg
(C) 48,500kg

(B) 40,850kg
(D) 76,450k

03) (PROVA BRASIL/INEP). Em Belo Horizonte, a
temperatura miaxima de sabado foi de 28,3 graus e
a de domingo foi de 26,7 graus,

De quantos graus ¢ a diferenca entre as duoas
temperaturas?
{A) 1.4 (B) 1,6 (C) 2,4 (D) 2.6
4) O guadro abaixo mostra a relagio das compras

gue Aline fez na padaria.

Padana Trés Rios
LB ... D LN
VIR e R$ 3,80
I Manteiga ..o RS 4,10

Antes de passar pelo caixa da padaria, ela fez o cilculo
de quanto gastard. Quanto Aline devera pagar?

(A) RS 10,20
(C) RS 6,10

(B) RS 9,00
(D) R3 7,90
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05) Renata comprou uma torta de coco e uma torta de

- I
chocolate. Jodo comeu E da torta de coco e Pedro

2
comeu m da torta de chocolate. Podemos afirmar
que

fA) Jodo e Pedro comeram a mesma guantidade da
fewrta.

(B) Pedro comeu I pedago a mais gue Jodo.

(C) Jodo comeu 5 pedagos a menos gue Pedro.

(D) Pedro comen menos torta gue Jodo.

06) (Saresp 2007). A altura de Karen ¢é 1,45 metros e a
de seu irméo é 1,27 metros. Quantos centimetros
Karen tem a mais que seu irméao?

fA) 28 cm
{C) 15 cm

(B) 18 cm
()12 em

07) (Projeto conseguir). No campeonato de ciclismo,
os atletas tém gque pedalar 5 Km entre um parque
e uma fibrica. Carolina ji4 percorren 2,5 Km,
Flavia percorren 3,1Km, Mariana percorreu
1,.8Km ¢ Denise 4, 3Km.

b v o M E
s | : = Il I . li”"'1ﬂ
1 Km 2Em IEm 4 Km

Qual ciclista que estf representada pela letra O?

{A) Fidvia
{C) Mariana

(B) Denise
(D) Carolina

08) (Projeto conseguir). Diego pezou Dengue e esti
com febre, Sua mie mediu sua temperatura. . Veja

a ilustracao do termometro que marca a
temperatura dele.
X3
A
Esse termimetro estd marcando:
fA) 42° (B) 39,57 (C) 39° (D) 40,5°

09) (Projeto conseguir). Durante uma viagem para
Sao0 Paulo Simone percorreu 256,7Km e parou
num posto de gasolina.

Soube entiio que ainda faltavam 136, 8Km para chegar

ao seu destino, Qual € a distincia total que Simone tera

percorrido ao final da viagem?

6o

(A) 393 5km
(C) 392 km

(B) 119 9%m
(D) 382 5km

10y (Projeto conseguir). Joana foi a0 mercado levando
uma lista de compras e anotou o preco de cada
item comprado.

Qual das listas abaixo ¢ de Joana, sabendo que o valor

total das compras foi pago com uma nota de R$ 10,007

(A)
Swio de mavacidd- - RYy 5,18
Macarrde — R$ 1 .58
Olec — R$ 1, 49
Alfoce — R3 O 49
Fewdo — R$ 2 .49

(E)

Qutijo — Rt 3,20

1 duizia de lavasngas — R$ 1,50
1 corve—~flor — R 2,50

1 kg de foomade — R$ 2, 58
Oyves-— R¥ 1,99

(C)
Aloéndegas — RY 5, 69
Biscoudo — RE 1 .06
logurie — R 3,59

Fayirndra Ade paaadinrra — R4 1 .98

(D)
Cofé — R$ 5.98
Molivo de formade — ¥ O, 99
Tovrrada — B3 1.69
Leufe condensade — RY 1,89

11) (Projeto conseguir). Leia o amincio abaixo:

F ot

L
ATLUGO CASA NA
VILA SAD LUIZ,
R$500,00, SALA., 2
QUARTOS, COZINHA.
BANHEIRO E VAGA
NA GARAGEM.
TELEFONE: 36537072

Quanto custa 1 ano de aluguel desta casa?

(A) R$ 5 000,00
(C) RS 500,00

(B) RS 1 000,00
(D) RS 6 000,00
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12) (Projeto conseguir). Dona leda parou seu carro
num estacionamento no gual o preco da hora é
R33.00 e a fracao da hora é cobrada como hora
inteira. Dona leda estacionou seu carro as %hil e

saiun as 11h50,

Quanto ela pagou?

(B) R$ 9,00
(D) RS 3,00

(A) RS 6,00
(C) R$ 7.50

13) (Projeto conseguir). Pedro quer comprar um jogo
de mini-game que custa RS 18,99 ¢ um jogo de
xadrez que custa RS 23,49, Ele ji conseguiu juntar
RS 30,00.

(B) R341,00
(D) R$12.48

Quanto falta?

(A) RE14,50
(C) R342,48

14) (Projeto conseguir). Observe a promogiao da loja
Renato Eletro:

FOGAO
15 prestacdes
de R$35.86

Quanto custa no total este fogio:

(A) RS 537,90
(C) RS 179,40

(B} RS 50,86
(L) RS 180,86

15) (Projeto conseguir). Fabiana estd com dengue, sua
mie mediu sua temperatura que esta em 39,2°C.
Sabendo que a temperatura normal de um corpo é
aproximadamente 36,5°C.

Quantos graus de temperatura Fabiana estid acima do
normal?

(A) 3,3°C
(B) 3,0°C
(C) 1.8°C
(D) 2,7°C

16) (Projeto conseguir). Carolina vai comemorar seu
aniversario com um churrasco. Veja a quantidade
de carnes que ela comprou para o churrasco:

T

3.82Kg 2 B4 Kg

5,75 Kg
Quantos quilos de carnes ela comprou?

(A) 8,92 Kg
(B) 15,36 Kg
(C) 35,75 Kg
(D) 12,11 Kg

17) (Projeto conseguir). Observe a imagem que

apresenta as medidas de altura de duas amigas. A
altura de Luana ¢ de:

0,18 m

1.32m

fA) 1,50 m
(B) LIS m
(C) 124 m
(D) 140 m
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D26 - Resolver problema envolvendo nocoes

de porcentagem (25%, 50%, 100%).

1) (SAEPE). Em suas férias na praia, Eduarda viu o
seguinte anancio:
LOTEAMENTO BEM VIVER
300 lotes de 1000 m’
25% vendidos!

Quantos desses lotes ja foram vendidos?

A) 40 B) 73 C) 250 D) 275

02) (SPAECE). Uma professora ganhou ingressos
para levar 50% de seus alunos ao circo da cidade.
A professora leciona para 36 alunos.

Quantos alunos ela podera levar?

(A) 9 (B) I8 (C) 24 (D) 36
03) (INEP 2009 - Adaptada). Uma pesquisa feita em
uma escola, envolvende os LM  alunos,

demonstirou que 25% deles usavam oculos.
Quantos alunos usavam oculos?
(A) 100 (B) 250 {C) 500 (1) 750
04) Natilia comprou um ténis por R$ 64,00 e recebeu
um desconto de 25% por pagar em dinheiro.

Quanto Natilia pagou pelo ténis?

(B) RY 41,00
(D) RS 52,00

(A) R% 39,00
(C) RS 48,00

05) (INEP - 2009). Na quarta série, os 13 meninos
correspondem a 50% da turma. Assim, pode-se
dizer que nesta 4" série tem

(A T3 alunos
(C) 30 alunos

(B 26 alunos
(I 63 alunes

06) (Saresp 2007). Ganhei R$ 50,00 de aniversirio de
meu avi. (astei 50% deste valor com a compra de
um bringuedo. Quanto custou este brinquedo?

(A) RS 15,00
(C) RY 35,00

(B) R$ 25,00
(D) B3 45,00

07) (Saresp 2007). Uma escola receben 150 caixas de
lapis de cor. Os alunos que estudam no periodo da
manha ficaram com 50% das caixas de lapis de
cor recebidos. QQuantas caixas de lapis representa
essa porcentagem?
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(A) 60 (B) 65 (C) 70 (D) 75

08) (Saresp). Na escola aprendi que um indice
representado em porcentagem pode ser escrito
como fracio ¢ decimal, Li no jornal que 50% dos
brasileiros nao sabem localizar o Brasil no mapa.

Dizendo a mesma coisa de outra forma,

(A) 172 (metade) dos brasileiros nde sabem
localizar o Brasil no mapa.

(B) 1/4 (um guarto) dos brasileiros ndo
sabem localizar o Brasil no mapa.

(C) I/8 (um oitave) dos brasileiros ndo
sabem localizar o Brasil no mapa.

(D) 1716 {um dezesseis avos) dos brasileiros
ndo sabem localizar o Brasil no mapa.

09) (Projeto consequir — DC). Uma confecgio produziu
100} biguinis para o verio, desses biguinis, 25 estio
com defeito. Qual a porcentagem que corresponde
aos biguinis defeituosos?

(A) 75% (B) 25% (C) 1004 (D) 50%

1) (Projeto consequir — DC). A diretora de uma
escola que possui 340 alunos

observou que na sexta feira antes do carnaval somente

50% dos alunos compareceram & escola.

Quantos alunos foram i escola?

fA) 170 (B) 150 (C) 29() D} 390

11) (Projeto consequir — DC). Ana vende docinhos
para festa. Para confeccao de 100 doces ela gasta
R$ 8,00. Ela vende o cento por R$ 16,00,

Qual a porcentagem que ela tem de lucro?
(A) 105  (B) 20% (C) 25% (1) 504

12) (Projeto consequir — DC). Denise ¢ Caio siao donos
de um mesmo terreno em Xerém, representado
pelo retingulo maior. Denise construiu uma casa
na parte que lhe pertence. Observe a ilustragao e

responda:

A parte de Denise corresponde iz

fA) 3% (B) 10% (C) 25% (D) 1005
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13) (Projeto consequir — DC). A tabela abaixo mostra
em porcentagem os meios de locomociao usados
pelos alunos de uma escola. Sao0 1000 alunos e cada
um utiliza apenas um meio de locomocio.

& PE 50%
BICICLETA 20%
ONIBUS 25%
CARRO 5%

Quantos alunos viio a pé para a escola?

(A} 500
() 20K}

(B) 250
(D) 50

14) (Projeto consequir — DC). As bolas coloridas
correspondem a que porcentagem do total?

fA) 50%
(C)25%

(B) 10%
(D) 1005

15) (Projeto consequir — DC). Uma fabrica de carros
estd oferecendo 800 vagas de emprego. 20% para
controladores de pecas, 25% para pintores, 50%
para eletricistas, 3% para projetistas.

Quantas vagas estiio oferecendo para eletricistas e

pintores?

(A) 600
(C) 160

(B) 400
(D) 40

16) (Projeto consequir — DC). A loja “Bom Prego™ esti
vendendo uma televisio por REL600,00 com 25%
de desconto i vista,
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Quanto custa cada televisor i vista?

(A) R 1575,00
(C) RS 400,00

(B) R$ 1200,00
(D) R3 250,00

17) (Projeto consequir — D). Numa pesquisa, foram
entrevistadas 100 pessoas, sendo gque 25% eram
mulheres e o restante eram homens. Entdo foram
entrevistados

{A) 25 homens
(C) 30 homens

{B) 75 homens
(D) 100 homens

18) (Projeto consequir — DC). Rafaela trabalha como
vendedora de uma loja de roupas e foi promovida
i gerente . Seu salirio atual é de R$ 600,00,

Com a promogio, terd 50% de aumento e passari a
receber

(A) RS 650,00
(C) R 900,00

(B) R81200,00
(D} RY 3000,00

19 (Projeto consequir — DC). Luciana comprou uma
saia e uma blusa numa loja que estava em

liguidacio e teve um desconto de 50%.

R$30.00

R$20,00
— p—
Szgs- gt
Ela pagou:
(A) RE 50,00

(B) RE 25,00
(C) R 30,00
(D) RE 20,00
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02) Pedro vai participar de um campeonato na
categoria profissional. O valor das inscrigies esti
apresentado na tabela abaixo:

20) (Projeto consequir — DC), Leia o cartaz abaixo:

[ Tnscricbes até | Inscrigdes até
Categona |~ 30109 28/10
Profissional RS 6000 [RS 70.00
Estudantes [R$3000  [RS 35,00

Sabendo que Pedro se inscreven no dia 28/10, qual o
valor que ele pagou?

A) RE 30,00 B) RS 35,00
Ch RS 60,00 D) B3 70,00
03) A tourma de Joana resolveu fazer uma pesquisa

sobre o tipo de filme que as criancas mais
gostavam. Cada crianca podia votar em um so
tipo de filme.

Dona Suzana, moradora do Parque Sao Bento, paga
R$180,00 de IPTU. Se pagar esse imposto em cota _

unica, ela terid um desconto de: o] A tabela seguinte mostra o resultado da pesquisa com
~| as meninas e com os meninos.
(A) R$18,00 3 Numero de votos
(B) k310,00 i Tipo de filme
(C) RE162,00 Q Mennas Meninos
(D) R¥IS0,00 =
21 Aventura G 10
_ _ 2| comédia 7 2
D27 — Ler informacoes e dados apresentados ©
em tabelas. = Desenho animado 5 5
<
20 Terror 2 4
01) Uma pesquisa com estudantes de duas turmas do =

5" ano sobre os programas de televisio preferidos

registrou o resultado na tabela abaixo. Qual o tipo de filme preferido pelos meninos?

(A ) Aventura. {B) Comédia.
(C) Desenho animado. (£} Terror.

Programas preferidos dos estudantes do 5° ano
04) Veja, abaixo, os precos de alguns brinquedos da

Programas Turma A Turma B loja Seta,
Desenhos animados 09 10
Artigo Pre¢o Unitario
Novelas 12 05 e o
Noticiarios 02 15 carrinho 480
jogo 5,65
peteca 295

De acordo com essa tabela, qual foi o programa de

televisiio preferido da Turma A? ]
Dentre esses bringquedos, qual € o mais caro?

B) Filmes.
D) Noticidrio.

A Desenhos animados.

C') Novelas. fA) A bola.

(C) O carrinhao,

(B) A peteca.
(D) O jogo.
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05) (SAERJ]). A tabela abaixo mostra o hordrio
semanal da Escola *CONSTRUIR™.
Ffeira | 3 feira 47 feira 5 feira & feira
1° horam Cidncias Poriuguiis Zﬂu_'m::h Poriuguis Cinceas
FEica
$ ; Estudcs = Educagia u e
£ horam Socias Portugues Fisica Forugues Lencas
W hordrio | MatemdSiea | Cibncins | Malemdtica | oS Artes
SOrENS
47 horamo | Matematca Ciéncias Matamatica Estudas Arias
Sooas

Na quinta-feira, no 3" horirio, os estudantes dessa
escola tém aula de

A) Portugués,
) Ciéncias.

B) Estudos Sociais.
D) Matemdiiica.

06) A tabela mostra o total de visitantes na cidade de

Londrina durante as estacoes do ano.

Estagoes doano  Tomml de visitantes (aproximadamente)

Verao | 148
Qutono 1 026
Inverno 1 234
Pnmavera 1 202

Qual foi a estacio do ano com o maior nimero de
visitantes?

{B) Outona,
{0 Verdo.

(A ) Inverno,
(C) Primavera.
inscrever

07) Um estudante pretende se para

participar de um campeonato. 0 wvalor das
inscrighes esta apresentado na tabela abaixo.

Categoria Inscrigoes até 31/10  Na abertura do Campeonato
Frofissicnal RS 60 RE70
Estudanite RS 30 R§ 35

Sabendo que o estudante vai se inscrever na abertura
do campeonato, qual o valor que ele vai pagar?

(A) RS 30,00
(C) RS 60,00

{B) RS 35,00
(D) RS 70,00

08) A tabela abaixo mostra a data de nascimento de
quatro alunos,
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Marcia T Abril | 998
Al 12 Abnl 1998
Sarmue] 28 Abrl 1998
Aline 15 Abril | 998

De acordo com os dados apresentados, o mais jovem é

(A ) Mdrcia. (B) Alex. (C) Aline. (D) Samuel.

W)y Observe a tabela que mostra alguns dados,
aproximados, sobre a Ponte Rio-Niterdi, ponte
que une a cidade do Rio de Janeiro i de Niteroi e
¢ uma das maiores pontes do mundo.

Extenséo total 13.290 n’1
Extensao sobre o mar 8.836 n'1
Extensao em terra 4.454 n'1

Extensao da estrutura metalica

Largura total

Marque a afirmativa correta:

(A) A extensdo total da ponte é a soma da extensdo
.";'-I'l;JF-E" g ferrd oo d Extensdo .'!.'-I'..I';H'-E" £ R,

(B) A extensde da estrutura metdlica da Ponte Rio-
Niterdi witrapassa mil metros.

(C) A Ponre Rio-Niterdi tem extensdo menor sobre o
mar do gue sobre a terra.

(D} A largura total da ponte ¢ maior que sua extensio

toral,
10) Observe a tabela da primeira fase da Copa do
Mundo de 2010,
GRUPO G
: T PONTOS GOLS GOLS
5 SELEGOES MARCADOS | MARCADOS | SOFRIDOS
-@EHAEIL 5 2 .
PORTUGAL 5 ! 0
I Icus'r.u. DO MAREIM 4 4 3
| COREIA DO NORTE . ; e

A selecio que sofren mais gols foi a

{A) do Brasil.
(C) da Costa do Marfim,

(B) de Portugal.
(1) da Coreia do Norte.
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11) Um grupo de alunos organizou uma Olimpiada
de Matematica.
A tabela apresenta o nimero de inscritos.

6= ano | 7 ano 82ano | 9% ano
meninas 17 19 13 12
meninos 16 11 19 16

Considerando os dados contidos na tabela, determine o
namero de meninas inscritas do 8" ano.

(A) IY. (B) I/ {C) 13. (D) 12,
Renata tinha R$ 300,00 para fazer uma festa de
aniversario para sua mie e sua tia, que sao irmas
gémeas. Ela teve uma ideia brilhante quando viu
o seguinte cartaz numa floricultura.

12)

E CHEGADA A PRIMAVERA, A ESTACAO DAS FLORES.
Tabela Promocional

A$ 46,00 uma dazia
RS 27,00 um amarrado
R$ 53,00 cada uma
R$ 31,00 um amarrado

Hosas

Margaridas

Orquidea
Flor do campo

Resolven, entio, enviar flores para as duas
aniversariantes.

Dos R$ 300,00 que possuia, ja gastou R$ 246,00
comprando as tortas e os docinhos. Ela devera usar
toda a quantia restante para comprar as flores.

De acordo com a tabela, que tipo de flor ela pode
comprar para as aniversariantes com a quantia que
tem?

(A ) rosas

(B) margaridas
(C) erquideas
(D) flor do campo

13) O cronograma mostra as datas em gque foram
realizadas as competicies classificatorias do
campeonato de atletismo, realizadas em domingos

conseculivos.
Provas A B C D E
Datas | 1de julho | & de julho | 15de julho

As datas que completam o cronograma da competicio
de atletismo sao

(A) 22 e 27 de julho.
(B) 22 e 29 de julho.
(C) 21 e 27 de julho,
(D) 21 e 29 de julho.

14) Em uma outra pesquisa, a turma de Luis estuda
caracteristicas de algumas cidades do estado do
Rio de Janeiro.

A tabela mostra a drea das cidades de Araruama,

Dugue de Caxias, Niterdi, Nova Friburgo ¢ Petropolis.

Cldades do Rlo de Janelro | Extensao Territorial / Areas
Araruama 634 km?
Dugue de Caxias 465 km?
MNiterci 129 km?
Mova Friburgo 933 km?
Petropolis 775 km?

Considerando os dados contidos na tabela, as cidades
que tém fdrea menor que a drea de Araruama sio

(A ) Niteroi e Petrapolis.

(B) Dugue de Caxias e Niterdi.

(C) Petrapolis ¢ Nova Friburgo.

(D) Dugue de Caxias ¢ Nova Friburgo,

15) A tabela mostra os resultados de virios censos
feitos no Brasil. De acordo com ela, em que ano a
populacio brasileira ultrapassou os 150 milhoes
de habitantes?

Censo Contagem Popular
1890 14.333.915
1940 41.236.315
1980 121.150.573
2000 169590693

fA) 1890

(B) 1940

(C) 1980

(D) 2006
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D28 — Ler informacoes e dados apresentados

em graficos (particularmente em graficos de

colunas).

01) (SIMAVE). No grifico abaixo sio
apresentados dados sobre o nimero de

alunos do 4° e do 57 ano de quatro escolas.

il

oS dE588 23888

a

[ 4% ann
= 5% ano

[ == e

Escola 1 H_Es::nla 2 iEsc:ula 3 Escolad

Em qual dessas escolas hi o maior niimero de
alunos no 4° ano?

A) Escola 1.
B) Escola 2.
C) Escola 3.
D) Escola 4.

02) (PROEB). A escola “Quatro Estacies™
realizon  eleicoes para  escolher os
representantes de turma. A professora
Mara, da turma do terceiro ano, registrou
05 votos de cada um dos candidatos no
grifico abaixo:

Votlos 14
12
10
8
b
41— . . e
2
H Lj L 1
Monica Marcia Mauricio Marcelo
Candidatos

Quem ganhou a eleicio nessa turma do terceiro
ano?
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Al Manica
B) Mcrcia
C) Mauricio
D) Marcelo

03)

O grafico abaixo mostra a gquantidade de
campeonato de futebol da escola.
Pontos
50
40
20 4
10

pontos feitos pelos times A, B, C ¢ D no
60
HH
HE
A B C D

Times

De acordo com o grafico, gquantos pontos o time C
conquistou?

(A) 50
(B) 40
(C) 35
(D) 30
04) No final do ano os alunos do 5° ano fizeram
uma pesquisa na sala para saber onde cada
um ia passar as férias. Cada aluno podia
escolher um so lugar.
O grafico mostra o resultado da pesquisa.
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FASEMDA
DO TIO

LOCAIS
(Qual dos locais foi 0 menos escolhido pelos alunos
para passarem as férias?

CASA PRAIA  SITIO DAVOVD

(A) Casa.

(B) Fazenda do tio.
(C) Praia.

({2} Sitio da vovo.
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05) Os estudantes do 5° ano realizaram uma
entrevista com quatro turmas da escola para
verificar gue profissoes os estudantes desejam
seguir futuramente. Observe o grifico abaixo
que representa o resultado dessa pesquisa.

40%,

35

25%
15%

|

Médice Prefessor Dentista Advogade

Nessa pesquisa, qual foi a profissio mais escolhida?

{B) dentista
() professor

(A) Advogado.
(C) médico

06) (SPAECE). O grifico abaixo mostra a
quantidade de alunos de uma escola, de 1* a 4°

SErne.

-
¥
“H
85
5
.ﬂ -
ﬂ -
LT
.ﬂ -

g -

E -

-l' -

U -

: -

a3 -

-

i -

i

0 - - ; '

=S e Sdie i % Sl i

Quantos alunos tém essa escola?

A) 12 B) 15
C) 48 D) 50

07)  Este grifico apresenta o perfil de altitude de
alguns dos morros da cidade do Rio de Janeiro.
O namero de metros que o Morro Pio de
Acucar tem a mais que o seu vizinho, Morro da

Unra_l_,_é de
MORROS DA CIDADE MARAVILHOSA

T2 S

1000
BOO
B0
400
200
o
F'inn:ﬁ Eumnm:b
E.rsnm
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(A ) I76m
(C) 314 m.

(B) 196 m.
(D) 490 m.

08) Os alunos de uma escola participaram de

uma campanha solidaria para arrecadar
roupas, mantimentos e dgua potavel para os
desabrigados das enchentes no Nordeste.

Observe o griafico.

B Turma A
BWTurma B
OTurma C

1=*Sum fsem 3?2 Sem 4 Sam

A semana em que a turma A conseguiun arrecadar
mais de 60 itens, foi a

(B) 29 semana.
() 49 semana.

{A) 17 semana.
(C) 3" semana.

09)  Observe o griafico.

m_.-"
L E o Wlei
4{;. . . I m basquete
- % % I O handebol
20 %I EI @ atletismo
byl 1B REA)

2" ano 6" anc /" anc &% anc 9° anc

Ele apresenta o nimero de alunos que participam
dos Jogos Estudantis organizados entre varias
escolas,

O esporte que estd com o maior niimero de alunos
inscritos € o

(A ) atletismao.
(B) basquete.
(C) handebol.
(D) voleibol.
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10) A turma de Luis esti estudando sobre os
bairros da cidade do Rio de Janeiro. A
medida que os bairros sio estudados, eles
colocam os dados coletados em grificos.

Observe o griafico com o nimero aproximado de

habitantes de alguns bairros ja pesquisados pela

turma de Luis.

20000077

150000

10000017

50000

C. Gda Copa Mad

S Cris V. Gde

De acordo com este grifico, o bairro gue,
aproximadamente, tem a populacio 3 vezes maior
que a populacio de Madureira é

(A) Vargem Grande,
(B) Sdo Cristovdo.
(C) Copacabana.
(D) Campo Grande.

11) (Saresp 2007). O grafico abaixo mostra a
guantidade de chuva em uma cidade nos
meses de janeiro a junho.

4 !
S e |
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jan fev mar abr mai jun

Mmesegs

Observando o grifico, podemos afirmar que:

(A) Janeiro foi 0 més com a menor quantidade de
chiva.

(B) Em fevereiro choveu mais do gue em abril.

(C} A diferenca entre a gquantidade de chuva dos
meses de marco e de junho foi de 300 fitros.

(L)) O més de margo foi o més em que mais choveu,

12) (Saresp 2007). O grafico abaixo mostra a
quantidade de arvores de um sitio.
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(Quantas arvores estio plantadas nesse sitio?

(A) 30
(B) 38
(C) 29
(D) 26

13)  (Saresp). O griafico abaixo mostra a venda
de caixas de papelao de uma fibrica de
embalagens no primeiro semestre de 2005.

4300 + 4168

001 5m 36 1540
1500 4 1185
300

2047

jamelro  fevereiro  margo abwil maio Junho

A diferenca entre a quantidade de caixas vendidas
nos meses de maior e de menor venda foi:

(A) 7005 caixas
(B) 1271 caixas
(C) 631 caixas
(D) 288 caixas
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14) (Prova da cidade 2009). Os alunos de uma resultado montou junto com a turma um

turma responderam a uma entrevista sobre grafico,

o meio de locomocio que eles usam para ira | Observe:

escola. Os resultados estio registrados no #
grafico a seguir: 1

£ K b

N de Meio de locomocan E - "
alunos e

ﬂ G

E ................. sl

homnt o H--- 33 [|3a | 35 | 38

Il'ﬂEiM e m h
ocomocan - - -— =
s LR i w

Carro tinibus A pe Hicicleta = -

= [

Fonte: Dados hipotéticos Nesta turma, qual o nimero de calcado mais

b
Quantos alunos dessa turma responderam a essa | €omum.
entrevista?

(A) 33
fA) 28 alunos { Ei ) 34
(B) 24 alunos (C) 35
(C) 18 alunos (D) 36

(D) 10 alunes . ] ]
17)  (Projeto conseguir). Dentistas de um posto

15) (1* PD — 2012). Uma escola apresentou a de saide fizeram uma pesquisa com alunos
quantidade de alunos matriculados, em d"f uma escola ""E_mhﬂ_ para Sf'hﬂr qual o
porcentagem, conforme o grifico a seguir: mimero de escovaces didrias feitas por eles.

e R Precisavam destes dados para planejar uma
359, campanha de prevencao da carie. Veja o resultado
305, no grafico:
26% p ~ L i
Numero de escovagoes diarias
20%
16% 3
10% 70
6% - 60
0% - , , : _ 50
5 & ri go e 40
Anos 30
A turma com mais alunos é ﬂ- l
0
(A) 5% Ano nenhuma uma duas trés ou mais
(B) 6" Ano
(C) 8% Ano
(D) 9° Ano Quantos alunos escovam os dentes diariamente?

16) (Projeto conseguir). Professora Miircia fez (A) 33’:
uma pesquisa para saber quais nimeros de EHJ_ 150
sapato calcam os seus alunos. Com o (C) 180

(D) 90
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